

## हरियाणा में दलित अपमान, दामाद-दलाल का जलवा चाहती है कांग्रेस : अनुराग ठाकुर

समाचार गेट/नरवीर यादव चंडीगढ़। पूर्व केंद्रीय मंत्री व हमीरपुर लोकसभा सांसद अनुराग सिंह ठाकुर ने गुरुवार को हरियाणा चुनावों के दृष्टिगत पृथक्, तिगांव व फरीदाबाद विधानसभा में जनसभाओं के माध्यम से भाजपा प्रत्याशियों को भारी मर्तों से विजयी बनाने का आह्वान किया और कहा कि हरियाणा में कांग्रेस दामाद-दलाल सरकार को वापसी चाहती है, मगर हरियाणा की जनता कांग्रेस की ये आस पूरी नहीं होने देगी और इन्हें फिर से विपक्ष में ही बैठाएगी।

अब फिर से प्रदेश में वही जंगलराज वापस लाने के सपने देख रही है। पूरे देश में कांग्रेस से बेईमान व धोखेबाज पार्टी कोई नहीं है। हरियाणा की जनता कांग्रेस के इन मंसूबों को कभी कामयाब नहीं होने देगी और फिर से एक बार भाजपा सरकार बना कर कांग्रेस को विपक्ष में बैठायेगी।



अनुराग सिंह ठाकुर ने कहा 5 अक्टूबर के बाद जब प्रदेश में भाजपा की सरकार बनेगी तो हम प्रदेश की सभी महिलाओं को लाडो लक्ष्मी योजना के तहत प्रतिमाह 2,100, प्रति शहर 50,000 स्थानीय युवाओं को नौकरी देने के लिए उद्यमियों को विशेष प्रोत्साहन, चिरायु-आयुष्मान योजना के तहत प्रत्येक परिवार को 10 लाख तक का मुफ्त इलाज एवं परिवार के 70 वर्ष से अधिक प्रत्येक बुजुर्ग को अलग से 5 लाख तक के मुफ्त इलाज की सुविधा, 24 फसलों की घोषित न्यूनतम समर्थन मूल्य पर खरीद, 2 लाख युवाओं को 'बिना

पत्नी और बिना खर्ची' पक्की सरकारी नौकरी, हर घर गृहणी योजना के तहत 500 में सिलेंडर, हर हरियाणावी अग्निवीर को सरकारी नौकरी की गारंटी, पिछड़े समाज की जातियों (36 बिगदरियों) के लिए पर्याप्त बजट के साथ अलग-अलग कल्याण बोर्ड जैसी कई सुविधाएँ देने जा रही है।

## फरीदाबाद में विरोधियों पर गरजेगे प्रधानमंत्री मोदी : कृष्णापाल गुर्जर



समाचार गेट/नरवीर यादव फरीदाबाद। विधानसभा चुनाव में भाजपा की प्रचंड जीत सुनिश्चित करने और तीसरी बार भाजपा सरकार बनाने के लिए पीएम मोदी फरीदाबाद में हुंकार भरेंगे। पीएम मोदी 1 अक्टूबर को 2 बजे पृथक् विधानसभा के गदपुटी टोल पर जनसभा को संबोधित करेंगे। फरीदाबाद की रैली मोदी जी की हरियाणा की चौथी और सबसे विशाल रैली होगी। इस रैली से ना केवल फरीदाबाद लोकसभा पर प्रभाव पड़ेगा, बल्कि हरियाणा के चुनाव पर असर पड़ेगा। भाजपा जिला कार्यलय अटल कमल पर आयोजित बैठक में प्रधानमंत्री मोदी जी के रैली के कॉर्डिनेटर पूर्व सांसद प्रवेश साहिब सिंह वर्मा ने यह जानकारी भाजपा के वरिष्ठ नेताओं

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 1 अक्टूबर को फरीदाबाद लोकसभा में भरेंगे जीत की हुंकार : प्रवेश वर्मा और कार्यकर्ताओं की दी। बैठक में केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णापाल गुर्जर, जिला चुनाव प्रभारी पूर्व केंद्रीय कानून मंत्री पीपी चौधरी, जिला चुनाव सह प्रभारी विनोद कटियार, जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा, पलवल भाजपा जिला अध्यक्ष चरणसिंह तेवेतिया, पूर्व शिक्षा मंत्री सीमा त्रिखा, विधायक एवं तिगांव से उम्मीदवार राजेश नागर, विधायक नरेन्द्र गुप्ता, पूर्व मंत्री हरियाणा सरकार एवं फरीदाबाद से उम्मीदवार विपुल गोयल, बडखल से भाजपा उम्मीदवार धनेश अघलखा,

एन.आई.टी से उम्मीदवार सतीश फागना, पृथला से भाजपा उम्मीदवार टेकचंद शर्मा, जिला महामंत्री मनोज विशिष्ठ सुरेन्द्र जांगड़ विधानसभाओं के प्रभारी एवं संयोजक, जिला पदाधिकारी और मंडल अध्यक्ष उपस्थित रहे। बैठक में केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णापाल गुर्जर ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी की यह रैली भव्य होगी और इसमें लाखों की संख्या में लोग प्रधानमंत्री को सुनने आएंगे। उन्होंने कहा कि फरीदाबाद लोकसभा के भाजपा कार्यकर्ताओं, भाजपा उम्मीदवारों और लोकसभा की जनता का सौभाग्य है कि रैली के माध्यम से मोदी जी के ओजस्वी भाषण को सुनने का मौका मिलेगा। मोदी जी की फरीदाबाद में रैली से एक सकारात्मक सन्देश जनता में बीज जायेगा।

## राजेश नागर के समर्थन में कांग्रेस पर गरजे अनुराग ठाकुर दामाद दलाल को सत्ता नहीं देगी हरियाणा की जनता: अनुराग ठाकुर

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। पूर्व केंद्रीय मंत्री व हमीरपुर लोकसभा सांसद अनुराग सिंह ठाकुर ने आज तिगांव विधानसभा के गांव कौराली में जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस हरियाणा में दामाद और दलालों को सत्ता सौंपना चाहती है लेकिन जनता ऐसा होने नहीं देगी। उन्होंने कहा कि तिगांव विधानसभा से भाजपा ने अपने निवर्तमान विधायक राजेश नागर को प्रत्याशी बनाया है। आप इनकी स्पष्ट छवि और भाजपा की नीतियों पर वोट देकर हरियाणा में तीसरी बार डबल इंजन सरकार बनाएँ। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश के जेवर से भाजपा विधायक धीरेन्द्र प्रताप सिंह ने भी राजेश नागर के पक्ष में वोट मांगे।

ठाकुर ने कहा कि हरियाणा में कांग्रेस ने अपने शासन काल में लूट और भ्रष्टाचार को चरम पर पहुंचा दिया था। इनकी सरकार में पूरे हरियाणा में दलाल और दामाद का बोलबाला था। दबंगों द्वारा किसानों की जमीन हड़पना, अवैध कब्जा करना आम बात हो गई थी। भाजपा आई और हरियाणा को इस अभिशाप से मुक्ति दी, मगर कांग्रेस की जमीन हड़पना, अवैध कब्जा करना आम बात हो गई थी। भाजपा आई और हरियाणा को इस अभिशाप से मुक्ति दी, मगर कांग्रेस अब फिर से प्रदेश में वही जंगलराज वापस लाने के सपने देख रही है। पूरे देश में कांग्रेस से बेईमान व धोखेबाज पार्टी कोई नहीं है। हरियाणा की जनता कांग्रेस के इन मंसूबों को कभी कामयाब नहीं होने देगी और फिर से एक बार भाजपा सरकार बना कर कांग्रेस को विपक्ष में बैठायेगी।

अनुराग ठाकुर ने कहा हरियाणा में हुड़डा राज में दलितों पर हुए अत्याचार को कौन भुला सकता है। जहां-जहां कांग्रेस की सरकारें रहीं इन्होंने दलितों पर बेहिसाब जुल्म डारें। 19 अप्रैल 2010 में मिरचपुर में कांग्रेस राज में दलितों पर कितने बेरहमी से अत्याचार दाय्ये गया, कौन भूल सकता है? इनके समय में दलित अपने आप को डरा, सहमा महसूस करते थे, और हुड़डा जी उनको न्याय नहीं दिला पाए। इनकी पार्टी की वरिष्ठ नेता सैलजा जी का हुड़डा परिवार में इतना अपमान कर दिया कि वो घर बैठ गई हैं, ना सभाएँ कर रही हैं, ना बैठकों में जा रही हैं। बेटे को सेट करने के चक्कर में हुड़डा जी ने पूरे हरियाणा को अपसेट कर दिया है। जो पार्टी आपस में एक नहीं है वो

हर घर गृहणी योजना के तहत 500 में सिलेंडर, हर हरियाणावी अग्निवीर को सरकारी नौकरी की गारंटी, पिछड़े समाज की जातियों (36 बिगदरियों) के लिए पर्याप्त बजट के साथ अलग-अलग कल्याण बोर्ड जैसी कई सुविधाएँ देने जा रही है। उन्होंने कहा कि हरियाणा में हुड़डा राज में दलितों पर हुए अत्याचार को कौन भुला सकता है। जहां-जहां कांग्रेस की सरकारें रहीं इन्होंने दलितों पर बेहिसाब जुल्म डारें। 19 अप्रैल 2010 में मिरचपुर में कांग्रेस राज में दलितों पर कितने बेरहमी से अत्याचार दाय्ये गया, कौन भूल सकता है? इनके समय में दलित अपने आप को डरा, सहमा महसूस करते थे, और हुड़डा जी उनको न्याय नहीं दिला पाए। इनकी पार्टी की वरिष्ठ नेता सैलजा जी का हुड़डा परिवार में इतना अपमान कर दिया कि वो घर बैठ गई हैं, ना सभाएँ कर रही हैं, ना बैठकों में जा रही हैं। बेटे को सेट करने के चक्कर में हुड़डा जी ने पूरे हरियाणा को अपसेट कर दिया है।

## भाजपा राज में बल्लभगढ़ को मिली मूलभूत सुविधाएं और टांचागत बुनियादी सुविधाएं: कृष्णापाल गुर्जर



समाचार गेट/सुमित गोयल बल्लभगढ़। जैसे-जैसे चुनाव नजदीक आ रहा है उसी तरह बल्लभगढ़ में भी चुनाव प्रचार तेजी के साथ तुफान में बढ़ता नजर आ रहा है। भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा के पक्ष में लगातार जहां विभिन्न संस्थाएँ और कालोनिआ का समर्थन और

विभिन्न समाजों की तरफ से आशीर्वाद मिलने से विपक्षियों के होसले परत हो रहे हैं। केंद्रीय राज्य मंत्री कृष्णापाल गुर्जर और पूर्व विधायक यशेंद्र बीसला क्षेत्र में पहुंचकर लोगों से वोट की अपील कर रहे हैं।

केंद्रीय राज्य मंत्री कृष्णापाल गुर्जर ने विजय नगर में भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा के पक्ष में वोट की अपील करते हुए कहा कि भ्रष्टाचार और लुटेरी कांग्रेस पार्टी ने आजादी के बाद से ही देश को लूटने और बर्बाद करने का काम किया था। भाजपा ने हमेशा सबका साथ सबका विकास और सबके विश्वास के साथ विकास को गति देने आधारभूत ढांचे को मजबूत

2014 से पहले के विकास कार्यों की लिस्ट जनता को दें पूर्व के विधायक : मूलचंद शर्मा करने के साथ साथ देश की सुरक्षा को मजबूत करने का काम किया है। उन्होंने लोगों को बताया कि जब वह 2014 में यहां वोट की अपील के लिए आए थे तो एरॉसों में कीचड़ और गंदगी नजर आती थी लेकिन आज यहां सीमेंट की सड़कें, सीवर लाइन और पीने का पानी जैसा विकास नजर आता है जो सिर्फ भाजपा सरकार में मंत्री रहे मूलचंद शर्मा की मेहनत और सच्ची लगन का परिणाम है।

## विधानसभा में रहने वाले अपने बेटे को चुनेगी जनता: राव रामकुमार

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। बल्लभगढ़ विधानसभा की तिरखा कॉलोनी पहुंचे निर्दलीय उम्मीदवार राव रामकुमार, को जिस तरह से लोगों का प्यार और सम्मान मिल रहा है उसे देखते हुए बल्लभगढ़ की जनता से वही सुनने को मिल रहा है कि अबकी बार राव राम कुमार।

राव राम कुमार ने जनता को संबोधित करते हुए कहा कि लूटने और अहंकारी को नहीं इस बार बल्लभगढ़ में अपने बीच में बल्लभगढ़ विधानसभा में रहने वाले अपने बेटे को चुनेगी जनता। हमारे संवाददाता ने जनसंपर्क अभियान के दौरान जब वहां मौजूद लोगों से पूछा कि किस तरह का माहौल है तो उन्होंने एक स्वर में कहा कि राव सहाय भारी मर्तों से जीते हैं, और राव रामकुमार जमीनी स्तर से जुड़े नेता हैं बल्लभगढ़ की जनता उनसे भलीभांति परिचित है और उनकी कार्यशैली को भी जानती है, इसलिए बल्लभगढ़ की जनता राव राम कुमार को ही चुनेगी। ऐसे ही अभियान में आए हुए समर्थकों ने कहा कि बल्लभगढ़ शहर के बीचोंबीच रहते हैं जिस कारण वहां के हालातों को राव राम कुमार अच्छी तरह से समझते हैं, वही उनका निवारण भी करेंगे।



## विजय प्रताप की जनसमर्थन सभाओं में उमड़ रहा जनसैलाब कांग्रेस आ रही है विकास कार्यों की जनता छोड़ दे चिंता : विजय प्रताप

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। भारतीय जनता पार्टी ने पिछले 10 साल में कोई काम नहीं किया, उसके बावजूद प्रदेश पर कर्ज बढ़ता चला गया। हुड़डा सरकार जब सत्ता से गई तो हरियाणा पर 70 हजार करोड़ का कर्ज था, लेकिन आज प्रदेश पर 4 लाख करोड़ का कर्ज है। नगर निगम में प्रत्येक वर्ष 2.5 हजार करोड़ का बजट है, लेकिन काम आप सबके सामने हैं। बडखल विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी विजय प्रताप सिंह वीरवार को एनआईटी 2, बडखल चौक के पास, एसी नगर, राजा चौक बोध विहार पार्क, पी ब्लॉक, एसजीएम नगर एवं गांधी कॉलोनी में जनसभाओं को संबोधित कर रहे थे। विजय प्रताप ने कहा कि 10 साल में भाजपा ने प्रदेश को लूटकर खाने का काम किया है और आज यह प्रत्याशी बदलकर सोच रहे हैं, जनता बेवकूफ है। ऐसे

प्रत्याशी को मैदान में उतार दिया, जिसे अपने विधानसभा क्षेत्र के बारे में कोई जानकारी ही नहीं। उन्होंने भाजपा से अपना रिपोर्ट कार्ड जारी करने को कहा। ग्रीनफील्ड कॉलोनी में सारी सड़कें टूटी पड़ी हैं, लोग अपने प्रयासों से मिलकर सड़क बनाने को मजबूर हैं, लेकिन सरकार को आंखों में बिलकूल भी

शर्म नहीं है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री की घोषणा के बाद भी ग्रीनफील्ड कॉलोनी नगर निगम में ट्रांसफर नहीं हो पाई। वो दो बार ग्रीनफील्ड का दौरा कर चुके हैं, लेकिन अंडरपास में जलभराव की समस्या को दूर नहीं कर पाए। ऐसे में आप समझ सकते हैं कि काम करने को इतनी क्या मंशा है।

विस्तार से चर्चा की और कहा कि हरियाणा के लोग बहुत सहज हैं और बहुत ही सरलता के साथ अपनी बातों को रखते हैं। संवाद के दौरान पीएम मोदी ने कहा कि मेरा चुनाव जीतने की रणनीति का एक ही ओपन सीक्रेट है और वह है, बूथ जीता चुनाव जीता। पोलिंग बूथ हमारा एक मजबूत चौकी है और भारतीय जनता पार्टी का कार्यकर्ता कभी भी पोलिंग बूथ में अपना झंडा झुकने नहीं देता और मुझे पूर्ण विश्वास है हरियाणा का कार्यकर्ता भी नहीं झुकने देगा। प्रधानमंत्री ने कार्यकर्ताओं से कहा है कि हर कार्यकर्ता को यह

# प्रधानमंत्री मोदी ने कार्यकर्ताओं से संवाद कर भरा जोश

### मोदी जी का संवाद हमेशा प्रेरणा देता है : राजकुमार वोहरा

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'मेरा बूथ सबसे मजबूत' संवाद कार्यक्रम के तहत हरियाणा के लगभग 4 लाख कार्यकर्ताओं और समर्थकों के साथ संवाद किया और हरियाणा के विधानसभा चुनाव महासंग्राम में अपने बूथ को मजबूत कर बूथ को जिताने के लिए कार्यकर्ताओं में जोश भरा। फरीदाबाद के सभी 1650 बूथों के कार्यकर्ताओं ने इस संवाद कार्यक्रम में भाग लिया और प्रधानमंत्री मोदी जी की प्रेरणादायी बातों को सुना। सभी 6 विधानसभा के भाजपा

प्रत्याशियों के कार्यालयों पर भी मोदी जी का मेरा बूथ सबसे मजबूत संवाद कार्यक्रम सुना गया। फरीदाबाद विधानसभा के बूथ नंबर 178 में संघटन भाजपा जिला कार्यालय अटल कमल पर भी मोदी जी के संवाद कार्यक्रम को सुना गया और इस अवसर पर जिला महामंत्री मनोज विशिष्ठ, सुरेन्द्र जांगड़, तिगांव विधानसभा प्रवासी सुभाष पुनिया (पूर्व विधायक, सूरजगढ़), राज्यस्वयं संघ प्रदेश उपाध्यक्ष, किसान मोर्चा डॉ. सुमन कुल्हरी, जिला उपाध्यक्ष, भाजपा सुखवीर मलेरना, पूर्व जिला सह प्रमुख सहकारिता

प्रकोष्ठ नरेश चौहान, जिला कार्यालय सह सचिव सचिन गुप्ता, विशाल और अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे। केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णापाल गुर्जर, जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा और अन्य वरिष्ठ भाजपा नेताओं ने भी फरीदाबाद के बूथों पर इस संवाद कार्यक्रम में मोदी जी के ओजस्वी विचारों को सुना।

भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा ने विज्ञापित जारी कर बताया कि मोदी जी ने संवाद कार्यक्रम के माध्यम से बूथ के कार्यकर्ताओं को एक-एक घर जाने और एक-एक वोट कमल पर डलवाने के लिए प्रेरित किया। मोदी जी ने हरियाणा के साथ अपने संबंधों के बारे में भी

विस्तार से चर्चा की और कहा कि हरियाणा के लोग बहुत सहज हैं और बहुत ही सरलता के साथ अपनी बातों को रखते हैं। संवाद के दौरान पीएम मोदी ने कहा कि मेरा चुनाव जीतने की रणनीति का एक ही ओपन सीक्रेट है और वह है, बूथ जीता चुनाव जीता। पोलिंग बूथ हमारा एक मजबूत चौकी है और भारतीय जनता पार्टी का कार्यकर्ता कभी भी पोलिंग बूथ में अपना झंडा झुकने नहीं देता और मुझे पूर्ण विश्वास है हरियाणा का कार्यकर्ता भी नहीं झुकने देगा। प्रधानमंत्री ने कार्यकर्ताओं से कहा है कि हर कार्यकर्ता को यह

लक्ष्य रखना है कि अपने बूथ पर पहले से अधिक मतदान करवाऊंगा और पहले से अधिक मत भाजपा के पक्ष में पड़े यह सुनिश्चित करूंगा। हरियाणा को हिंदुस्तान का नंबर वन राज्य बनाने के लिए हरियाणा की जनता कृत संकल्प है और इसलिए हमें जनता की भावना का आदर करते हुए जनता के आशीर्वाद को माथे पर चढ़ाते हुए अपनी ताकत पोलिंग बूथ में लगानी है।

हरियाणा की जनता हमारे साथ है, उनके आशीर्वाद से विजय निश्चित है। मोदी जी ने कहा कि चुनाव का एक हफ्ता आपके पास

बचा है, अपनी पूरी ताकत एक-एक परिवार के साथ जुड़ने के लिए लगाइए। मोदी जी ने कहा कि मेरा पक्का विश्वास है कि हरियाणा में पूर्ण बहुमत के साथ, जनता जनदंड के आशीर्वाद से भाजपा की सरकार बन रही है। श्री वोहरा ने कहा कि मोदी जी के संवाद से कार्यकर्ताओं को प्रेरणा मिलती है और मुझे पूर्ण विश्वास है कि मोदी जी के संवाद कार्यक्रम से कार्यकर्ताओं में एक नई ऊर्जा का संचार हुआ है और कार्यकर्ता युगों जोश से कार्य करेंगे और अपने अपने बूथ को जीतकर चुनाव जीतने का कार्य करेंगे।





## भाजपा प्रत्याशी कुंवर संजय सिंह की पत्नी वंदना सिंह ने डोर टू डोर वोट की अपील की



(अनिल मोहनिया नूह)

नूह विधानसभा में भाजपा प्रत्याशी कुंवर संजय सिंह का दिन प्रतिदिन जनाधार बढ़ता ही जा रहा है। विधानसभा की युवा पीढ़ी और बुजुर्गों में इतना जोश व उत्साह पहली बार देखने को मिल रहा है। बृहस्पतिवार को कुंवर संजय सिंह की धर्म पत्नी वंदना सिंह ने गांव इंडरी में डोर टू डोर जनसंपर्क कर अपने पति कुंवर संजय सिंह के लिए वोट करने की अपील की। इस दौरान गांव के लोगों ने वंदना सिंह का भव्य स्वागत किया और भावपूर्ण समर्थन का भरोसा दिया। उन्होंने कहा कि उनके पति कुंवर संजय सिंह को विधानसभा के लोगों का अपार जन समर्थन मिल रहा है। वंदना सिंह ने कहा कि हर जगह लोगों का इतना प्यार व समर्थन मिल रहा है। जससे साफ जाहिर होता है कि हरियाणा के नूह में अबकी बार कमल खिलेगा और तीसरी बार पूर्ण बहुमत से भाजपा को सरकार बनने का रास्ता है और हरियाणा प्रदेश फिर नॉन स्टीप विकास की राह पर चलेगा। उन्होंने कहा कि केवल ये जोश जन्मा हमें आगामी 5 अक्टूबर तक बरकरार रखना है।

## भोलागिरी की 35वीं स्मृति में रागनी कंपीटीशन व विशाल भंडारा 13 अक्टूबर को कनीना सुनील दीक्षित

कनीना-दरदरी मार्ग स्थित गांव खेडी तलवाना में बाबा भोलागिरी महाराज की 35वीं स्मृति में आगामी 13 अक्टूबर, रविवार को रागनी कंपीटीशन व विशाल भंडारा का आयोजन किया जाएगा। जिसकी तैयारियां अभी शुरू कर दी गई हैं। बाबा भोलागिरी आश्रम कमेटी के प्रधान कप्तान औरमपाल सिंह व सुबेदार मोती कुमार लाटा ने बताया कि बाबा भोलागिरी आश्रम के प्रति श्रद्धालुओं की अगाध आस्था है। प्रतिवर्ष उनके स्थान पर धार्मिक मेले का आयोजन किया जाता है वहीं सम्य-समय पर सत्संग तथा भंडारा लगाया जाता है। उन्होंने बताया कि 13 अक्टूबर को सुबह सवा आठ बजे हवन किया जाएगा। सवा दस बजे से भंडारा आयोजित होगा जिसमें श्रद्धालुओं को प्रसाद वितरित किया जायेगा। उन्होंने बताया कि सुबह दस बजे से ही रागनी कंपीटीशन शुरू होगा जिसमें हरिखणवी गायक कलाकार विकास निडाना, गीता चैधरी व अमीषा की ओर से वीरस तथा श्रंगार रस से ओतप्रोत रागनियां प्रस्तुत कर श्रोताओं को मनोरंजन करेंगे। उन्होंने बताया कि 12 अक्टूबर को रात्री को जागरण होगा जिसमें रामाखिलारी, देवेन्द्र देवु, संजु भोला, प्रदीप कुमार धार्मिक भजनों को प्रस्तुती देंगे। इस अवसर पर आश्रम के महंत स्वामीगिरी, अनिल शर्मा, बंटी, विकास सहित ग्रामीण उपस्थित रहेंगे।

## सेहलंग के विद्यार्थियों को पेंटिंग प्रतियोगिता के माध्यम से जल संरक्षण को लेकर किया जागरूक



कनीना सुनील दीक्षित सेहलंग के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय में जल एवं स्वच्छता सहायक संगठन को अर्पित है जो जल जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता प्रचार्य सतवीर सिंह ने की। विद्यार्थियों को जल संरक्षण की जानकारी दी। कनीना के खंड संसाधन संयोजक मोहित कुमार ने कहा कि वर्ष पानी बहाने को परंपरा पर विराम लगना चाहिए। जल के बिना जीवन की कल्पना नहीं की जा सकती। विद्यार्थियों को जागरूक करते हुए उन्होंने पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन करवाया। जिसमें उन्होंने जल संचयन के चित्र बनाए। उन्होंने कार्यक्रम में विद्यार्थियों को जल जीवन मिशन आधारित वीडियो दिखाकर वैश्विक स्तर पर आने वाले जल संकट के बारे में जानकारी दी। प्रदेश सरकार को योजना के मुताबिक प्रत्येक घर तक स्वच्छ पेयजल सप्लाई करवाया जा रहा है। जल जीवन मिशन को सफल बनाने के लिए विद्यार्थी अहम भूमिका निभा सकते हैं। उन्होंने बताया कि बरसात के मौसम में विषाणु फैलाव अत्यधिक होने के कारण जल भी दूषित हो रहा है। जिसके सेवन से डायरिया, टायफाइड जैसे विमारी पनप रही हैं। पानी को मत्दान को लेकर जन स्वास्थ्य एवं आर्थोबैक्टीरियोलॉजी विभाग द्वारा जारी टोल फ्री नंबर 1800-1805678 जारी किया गया है। जिसके माध्यम से जल की उपलब्धता व स्वच्छता के बारे में जानकारी ले सकते हैं। पेंटिंग प्रतियोगिता में छात्रा आरती ने फलता, महोमा दूसरा और अजीत ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। जिन्हें प्रमाण देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर शिक्षक मुरारी लाल, रविश, शुभलता, हरीश कुमार, अनिल कुमार, प्रेम सिंह, रतिराम, कृष्ण कुमार उपस्थित थे।

## मालब, खेड़ला व कई गाँवों में चौधरी इनेलो-बसपा का एकतरफा माहौल

(अनिल मोहनिया नूह) चौधरी ताहिर हुसैन ने जनसंपर्क के तहत गाँव मालब, खेड़ला, ऊँटका, गुंडवास, बड़ोजी, मुरादवास, मन्नाकी, बाइड़का का दौरा किया विधायक बनने के बाद क्षेत्र के विकास, युवाओं के लिए रोजगार, मेवात युनिवर्सिटी बनवाने करीब प्रयास : ताहिर हुसैन हर गाँव में ताहिर हुसैन का हो रहा है फूलों से स्वागत, माँ बहनें भी स्वागत में जुटीं बृहस्पतिवार को चौधरी ताहिर हुसैन ने नूह विधानसभा में जनसंपर्क के तहत गाँव मालब, खेड़ला, ऊँटका, गुंडवास, बड़ोजी, मुरादवास, मन्नाकी, बाइड़का आदि गाँवों में

(अनिल मोहनिया नूह)

नूह से कांग्रेस प्रत्याशी चौधरी आफताब अहमद को बृहस्पतिवार को किरंज, नवाबगढ़, अड़बर, रायपुरी, जयसिंहपुर सहित दर्जन भर गाँवों में जोरदार जन समर्थन मिला जिसमें सैकड़ों लोगों ने बीजेपी इनेलो आदि दलों को छोड़कर कांग्रेस को समर्थन दे दिया। कांग्रेस में शामिल होने वाले लोगों ने बताया कि बीजेपी ने दस सालों में कोई विकास नहीं कराया और जो लोग सालों से बीजेपी सरकार में मलाई खा रहे थे उन्होंने रातों रात इनेलो का निशान लेकर स्वार्थ का परिचय दिया है। बार बार दल बदल करने वालों में अब जनता का विश्वास नहीं है क्योंकि ऐसे उम्मीदवारों की खुद की कोई विचारधारा नहीं होती, उनका मकसद सत्ता सुख भोगने तक सीमित रहता है।

जिला कांग्रेस मुख्यालय नूह पर किरंज गाँव के अजीत, योगेंद्र, बजलाल, सुभाष आदि ने इनेलो बीजेपी छोड़ कांग्रेस में आस्था जताई। खुद कांग्रेस प्रत्याशी की मौजूदगी में वो कांग्रेस में शामिल हो गए। वहीं नूह की अरावली कॉलोनी में हाजी अब्दुल रहमान, हाजी एजाज, असलम, कयूम, अजीज, सहोद आजाद, नसीम, तुफैल, पणु, कयूम, इकबाल आदि ने कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद को समर्थन दिया। उधर नवाबगढ़ में पौसीसी सदस्य चौधरी महाताब अहमद को मौजूदगी में जुवेर घासि-



डिया, वहीद चंदोलिया, मुफ्तेद सारपंच, जहीर, भागे लालाराम, बाबूरिया, जमशेद, महमूद, आफजल घासोडिया, हाजी अब्दुल, इस्लाम, अकबर नम्बरदार आदि ने विभिन्न दलों को छोड़कर कांग्रेस को समर्थन दिया। विधानसभा के अड़बर गाँव में कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद को जोरदार समर्थन मिला जहाँ कई दर्जनों लोगों ने इनेलो बीजेपी छोड़ कर कांग्रेस को समर्थन दे दिया जिनमें चौधरी जमशेद टेकेदार एवं सरपंच पद प्रत्याशी, इल्यास टेकेदार, सबू टेकेदार, रसीद मेंबर, जावेद मेंबर, जेद मेंबर, राफीक मेंबर, अब्दुल टे-

केदार, आरिफ नंबरदार, अरशद डीलर, उम्मा, आसक, रमजान, अतरा, जूहर, मुस्ताफा सरपंच, समसु, जान मोहब्बत, न्याज मोहम्मद, रुकम, अजबल, रासिद, इन्स, जैद, रुकम, जाविद, इकबाल, हसीन, वसीम, समी, डॉक्टर, मुस्तकीम, आमिर, ईसूफ, अकबर, हाजी फूल मोहम्मद आदि प्रमुख थे। वहीं रायपुरी में भी कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद का उम्मीदवार समर्थन हुआ जहाँ दर्जनों लोगों जैसे हाजी शरीक खान, हाजी मम्मन, रुकमूद्दीन, मास्टर उमर मोहम्मद, मजीद, शकुब, ताहिर, मास्टर

शमस, तोफ़ीक साहब, मुशरफ, जानु, आमोन, आसी, अतरा, जूहर, मुस्ताफा सरपंच, महबूब फोरमैन, अब्बास महमूद, खालिद, जान मोहम्मद, आस मोहम्मद, रमजान, कमरुद्दीन, अरशद टेकेदार, जमशेद, वकील, मुनासिब, एडवोकेट दिलशाद, सैकुल, वसीम, अनीस, अफरोज, इकबाल, पणु, खालिद, मुकीम टे-केदार, दिलफरोज, हाजी कमरु, अलीम टेकेदार आदि ने बीजेपी इनेलो आदि छोड़ कर कांग्रेस को समर्थन दे दिया। जयसिंहपुर गाँव में कांग्रेस प्रत्याशी को समर्थन मिला

जहाँ जमील अहमद, अनीस, मौज खान सरपंच, इस्ताक, महफूज, आबिद, साहनु, अल्लो, उमरशेद, लियाकत, युसूफ, इरफान, हाजी रमजान, जानु नम्बरदार, खलील, मोहम्मद उमर नूह, हाजी शाहबु, अलाउद्दीन आदि विभिन्न दलों को अलविदा कहकर कांग्रेस में शामिल हो गए। कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद ने कहा कि प्रदेश में दस सालों से बीजेपी सरकार है लेकिन नूह जिले में कोई विकास कार्य नहीं किए गए क्योंकि सरकार की नीति नीयत दोनों ठीक नहीं थे। स्थानीय बीजेपी नेता अपने

स्वार्थ के लिए इलाके के हितों को नजरअंदाज करते रहे और जनता के हितों के विपरीत खड़े दिखाई दिए। उसी बीजेपी नेता ने बीजेपी सरकार में खूब मलाई मारी लेकिन अब बेटे के गले में इनेलो का निशान डालकर लोगों को भ्रमित करने की नीति पर काम कर रहे हैं लेकिन जनता इतनी जागरूक है कि उनके पुत्र की जमानत जख्त करने जा रही है क्योंकि बीजेपी पांच साल तक इनका परिवार आम जन से बहुत दूरी बनाए हुए था।

आफताब अहमद ने कहा कि बीजेपी ने किसी भी वर्ग को कोई सौगात या विकास नहीं दिया बल्कि किसानों को मारा गया, आम जनता महंगाई से तंग है, भ्रष्टाचार चर्म पर है, यूवा बेरोजगार हैं, आम जन आज गुंडा राज की अहट रोज सुन रहा है और प्रदेश में कानून व्यवस्था शून्य है। दस सालों में नूह जिला बहुत पीछे चला गया है अब कांग्रेस सरकार बनाना समय की जरूरत है ताकि विकास हो सके। पौसीसी सदस्य चौधरी महाताब अहमद ने कहा कि इनेलो बीजेपी छोड़ कर कांग्रेस में शामिल होने वाले लोग बंधाई के पात्र हैं जिन्होंने इलाके और नूह के हितों को ध्यान रखकर कांग्रेस को समर्थन दिया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार बनने पर सभी के मान सम्मान और समान विकास का ख्याल रखा जाएगा।

## होडल विधान सभा से निर्दलीय रोहिल्ला ने अपने जन संपर्क अभियान को दी गति



समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

होडल विधान सभा के निर्दलीय प्रत्याशी डॉक्टर नवीन रोहिल्ला ने आगामी विधानसभा चुनावों को लेकर जनसंपर्क अभियान को तेज कर दिया है। जनता से सीधे संपर्क और समर्थन जुटाने के उद्देश्य से आज कई नुकड़ सभाओं और जनसंपर्क कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। मदनलाल रोहिल्ला ने सुबह गढ़िया मोहल्ला, जाटव चौपाल में मनोज द्वारा आयोजित नुकड़ सभा को संबोधित किया। इस सभा में भारी संख्या में स्थानीय लोग मौजूद थे, जहाँ मदन लाल रोहिल्ला ने चुनाव में बांसुरी चिन्ह पर समर्थन की अपील की और क्षेत्र के विकास के लिए अपनी योजनाओं को साझा किया। इसके बाद श्याम कॉलोनी, रामहेत कॉलोनी, पंच कॉलोनी, और अग्रवाल कॉलोनी में जनसंपर्क किया गया। इन कॉलोनीयों के निवासियों ने गर्मजोशी से स्वागत किया और चुनावी मुद्दों पर चर्चा की। डॉ. नवीन रोहिल्ला ने डब्लू.समीसे वाले के पास रोशन द्वारा आयोजित नुकड़ सभा का आयोजन किया गया। जिसमें महिलाओं और युवाओं ने बहू-चढ़कर हिस्सा लिया। सभा में महिलाओं की सुरक्षा, शिक्षा और स्वास्थ्य सेवाओं को लेकर महत्वपूर्ण चर्चा हुई। उसके बाद नंगला नोरंगाबाद और नंगला कानपुर में जनसंपर्क अभियान चला, जहाँ स्थानीय लोगों ने डॉ. रोहिल्ला को अपना समर्थन व्यक्त किया। कबीर आश्रम, लिखों में हुकम द्वारा आयोजित नुकड़ सभा में डॉ. रोहिल्ला ने एकजुटता और सामाजिक विकास के संदेश को दोहराया। इस सभा में किसानों और चुनवतूरी के हितों पर विशेष रूप से चर्चा की गई। प्रामाण्य में अशोक सरपंच द्वारा आयोजित नुकड़ सभा में डॉ. रोहिल्ला ने ग्रामीण क्षेत्रों के विकास की आवश्यकता पर जोर दिया। गाँव मित्रोल में महेंद्र चौहान द्वारा आयोजित नुकड़ सभा के साथ दिन का जनसंपर्क अभियान समाप्त हुआ। इस दौरान लोगों ने आगामी 5 अक्टूबर के चुनाव में बांसुरी चिन्ह पर मतदान करने का संकल्प लिया। डॉ. नवीन रोहिल्ला ने सभी नुकड़ सभाओं और जनसंपर्क कार्यक्रमों में अपने विजन को साझा करते हुए कहा है कि क्षेत्र की जनता के साथ मिलकर एक नए, मजबूत और समृद्ध होडल का निर्माण करना चाहता हूँ। जनता का अपार समर्थन मुझे प्रेरित करता है और मैं सभी से अपील करता हूँ कि 5 अक्टूबर को बांसुरी के चिन्ह पर मतदान कर मुझे अपना समर्थन दे

## पाठखोरी गाँव के लोगों ने भाजपा प्रत्याशी चौधरी नसीम अहमद को दिया समर्थन

(अनिल मोहनिया नूह)

गुरुवार को फिरोजपुर झिरका विधानसभा क्षेत्र से भाजपा के प्रत्याशी चौधरी नसीम अहमद को गाँव पाठखोरी की समस्त सरदारी ने तन मन धन से समर्थन दिया। इस मौके पर भाजपा प्रत्याशी चौधरी नसीम अहमद ने कहा कि आने वाली 5 तारीख को सारी बोटों को कमल के फूल पर दबाकर उनकी विजई बनाएँ। इस मौके पर चौधरी नसीम अहमद ने कहा कि फिरोजपुर झिरका विधानसभा क्षेत्र की जनता ने इस बार जो उनकी प्यार मान सम्मान दिया है उसके लिए वह उनके हमेशा आभारी रहेंगे लगातार उनका जन समर्थन मिल रहा है जिससे इस बार उनकी जीत निश्चित है उन्होंने क्षेत्र के लोगों से अपील की है कि इस बार वोट देकर विधानसभा भेजने का कार्य करें। उन्होंने कहा कि आज क्षेत्र में भाजपा सरकार ने 232 करोड़ की लागत से नेनेवेल परियोजना के माध्यम से गाँव-गाँव पानी पानी पहुँचा है वही चिकित्सा के क्षेत्र में अस्पतालों की सुविधा दी है। युव-



ओं के लिए रोजगार दिया है क्षेत्र के विकास के लिए दिल्ली मुंबई एक्सप्रेस वे की सौगात दी है। फिरोजपुर झिरका में महिला कॉलेज की सौगात दी है इसलिए जरूरी है कि आज क्षेत्र में हो रहे बदलाव को आगे बढ़ाया जा सके हमारी आने वाली पीढ़ी आगे बढ़े इसके लिए उनका जितना बहुत जरूरी है।

उन्होंने कहा कि युवाओं को बिना खर्ची पत्नी के नौकरी तो प्रदेश सरकार में विकास के सभी कार्य पूरी पारदर्शिता के साथ पूरे कराने गए हैं क्षेत्र के लोगों को समझना चाहिए कि वह अपना वोट भाजपा के देकर उनकी जीत दिलाने का कार्य करें। उनकी जीत विधानसभा के 36 विरादरी के लोगों को जीत होगी।

कांग्रेस व दूसरे दलों में यहाँ पर कभी विकास की नहीं सोची। जिले की पुरानी लंबित माँगों को कांग्रेस ने कभी पूरा नहीं कराया। पूर्व में यूपीए सरकार में कांग्रेस ने जिले में एक भी बड़ा विकास कार्य नहीं करवाया जबकि भाजपा ने यहाँ पर विकास के साथ शिक्षा के क्षेत्र में बड़े कार्य किया।

## हसनपुर थाना पुलिस ने एक व्यक्ति की शिकायत पर जान से मारने धमकी को लेकर किया मामला दर्ज

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

हसनपुर थाना पुलिस ने एक व्यक्ति की शिकायत पर मारपीट, जान से मारने की धमकी देने व गोली चलाने का मामला दर्ज किया है। मामले में खबर लेकर जाने तक किसी भी आरोपी को गिरफ्तारी नहीं हो सकी है पुलिस मामले को जांच में जुटी हुई है पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार गाँव गुलाबद निवासी पंकज ने पुलिस को दी शिकायत में कहा कि उन्होंने खेतों पर अपना मकान बनाया हुआ है। जब वह अपने चचेरे भाई पणु उर्फ जयभगवान वह विट्टु उर्फ उग्रम सिंह सिन्हा गाड़ी में सवार होकर खेतों पर अपने मकान पर जा रहा था तो रास्ते में पुरानी रॉजश के चलते प्रचीण व रॉजित ने हमारी गाड़ी के आगे अपनी बाइक लगाकर हमें रोकने का प्रयास किया। जब हम उनसे बचकर आगे भेज तो उन्होंने प्रचीन ने अपने पास से अथैव हथियार निकाला और गोली चलाकर हमें रोकने का प्रयास किया। उन्होंने बताया कि दूसरी बाइक पर पीछे से प्रचीन का साथी भगत सिंह वह तीन-चार आ गए और उन्होंने हमारी गाड़ी को रोक कर गाड़ी में बैठे पणु उर्फ जयभगवान को गाड़ी से बाहर खींच लिया और पणु के साथ लोहे की रॉड व अन्य लाठी-डंडों से मारपीट करने लगे। मारपीट करने के बाद वह पणु को घायल अवस्था में छोड़कर मौके से फरार हो गए। पीड़ित ने बताया कि हमने घायल पणु को हसनपुर के अस्पताल में उपचार के लिए भर्ती कराया। पुलिस में पंकज की शिकायत पर सभी आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। मामले में खबर लिखे जाने तक किसी आरोपी को गिरफ्तारी नहीं हुई है।

## ताहिर हुसैन को भारी समर्थन,



खड़ा हूँ। आप लोगों का सुख-दुख मेरा सुख-दुख है। आप लोगों का जहाँ पसीना बहेगा, वहाँ पर आपका यह भाई और बेटा खून बहाने से भी पीछे नहीं हटेगा। उन्होंने कहा कि

इस अपार जनसमर्थन, दुआओं व असीम प्रेम का हमेशा मेवात की 36 विरादरी का कर्जदार रहूँगा। उन्होंने कहा कि इशा अल्लाह सही वक आने पर आप लोगों द्वारा बहाए गए

पसीने की एक-एक बूँद का कर्ज चुकाऊँगा। ताहिर हुसैन ने कहा कि प्रदेश में इनेलो-बसपा गठबंधन की सरकार बनने जा रही है। इनेलो सुप्रीमों

चौधरी ओमप्रकाश चौटाला व चौधरी अभय सिंह चौटाला को मेवात क्षेत्र की हमेशा फिक्र रहती है। स्वः चौधरी देवीवल्लभ परिवार का मेवात क्षेत्र से विशेष लगाव है।



## पृथला क्षेत्र के समग्र विकास के लिए टेकचंद शर्मा का जीतना जरूरी : अनुराग ठाकुर

पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं भाजपा सांसद ने की लोगों से टेकचंद शर्मा को विजयी बनाने की अपील

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने कांग्रेस पार्टी पर बड़ा हमला बोलीते हुए कहा कि दस साल केंद्र और प्रदेश में कांग्रेस की सरकार रही, तब देश को नेहरू-गांधी परिवार ने लूटा और प्रदेश को हुद्दा ने लूटा। कांग्रेस सरकार में दामाद जी की तृती बोलती थी, पत्नी-खची का बोलबाला था, भाई-भतीजावाद हावी थे, लेकिन जब से हरियाणा में भाजपा की सरकार बनी, तब से पत्नी-खची पर रोक लगी। भाजपा सरकार ने दस सालों में सवा लाख से ज्यादा युवाओं

को योग्यता के आधार पर रोजगार देने का काम किया इसलिए अगर भय, भ्रष्टाचारमुक्त शासन चाहिए तो फिर से प्रदेश में भाजपा की सरकार बनाने का काम करे और पृथला क्षेत्र के समग्र विकास के लिए भाजपा प्रत्याशी पी. टेकचंद शर्मा को भारी मतों से जिताकर विधानसभा में भेजे। सांसद अनुराग ठाकुर गुरुवार को राजपुत बाहुल्य गांव छांयसा में पृथला विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी पी. टेकचंद शर्मा के समर्थन में आयोजित विशाल जनसभा को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान पी. टेकचंद शर्मा व गांव छांयसा की



मौजिज सरदारी ने अनुराग ठाकुर को सम्मान रुपी पगड़ी पहनाकर उनका जोरदार स्वागत किया। इस मौके पर

भाजपा प्रत्याशी पी. टेकचंद शर्मा ने पृथला की पावन धरा पर पधारने पर पूर्व केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर का

आभार जताते हुए कहा कि आज पूरे क्षेत्र में भाजपा की लहर चल रही है और हर कोई व्यक्ति जान चुका है

कि भारतीय जनता पार्टी ही एकमात्र ऐसी पार्टी है जो छत्तीस बिरादरी को साथ लेकर सबका विकास कर सकती है इसलिए क्षेत्र की जनता इस बार पृथला में कमल खिलाने का काम करेगी। अनुराग ठाकुर ने कहा कि आज इस जनसभा में उमड़े जनता के हजूम से यह साबित हो गया है कि लोग टेकचंद शर्मा को विधायक बनाने का मन बना चुके हैं क्योंकि यह बीस सालों से आपकी निस्वार्थ जनसेवा में जुटे हुए हैं और इन्होंने हमेशा क्षेत्र के विकास को ही प्राथमिकता दी है। उन्होंने कहा कि आपको कांग्रेस-भाजपा सरकारों के

कार्यों का मंथन करते चुनाव करना है कि आपको बेईमानों की सरकार लानी है या फिर कमल के फूल का बटन दबाकर ईमानदार सरकार चुननी है। उन्होंने मंच से भाजपा प्रत्याशी पी. टेकचंद शर्मा को जीताने की अपील करते हुए कहा कि आप टेकचंद शर्मा को विधायक बनाकर भेज तो इन्हें बड़ा नेता बनाने की जिम्मेवारी हमारी रहेगी। इस मौके पर अनुराग ठाकुर व भाजपा प्रत्याशी पी. टेकचंद शर्मा ने आप पार्टी के राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य कुलदीप बत्स को भी भाजपा परिवार में शामिल करवाया और संरघ

एसी. के प्रधान सुरजपाल भूष ने सैकड़ों सरपंचों के साथ टेकचंद शर्मा के कंधे से कंधा मिलाकर चुनाव लड़ने का आह्वान किया। इस अवसर पर पूर्व विधायक जगदीश नायर, भाजपा नेता बलदेव अलावलपुर, लखीचंद भाद्राज, सुखबीर मलेरना, कुलबीर देशवाल, सोहनपाल लोकर, बिजेंद्र नेहरा, डा. तेजपाल शर्मा, विनोद भाटी, उमेश भाटी, कपान भाटी, सुनीता बघेल, विनोद कटियाल, मनोज वशिष्ठ, मनोज भाटी सहित अनेकों गणमान्य लोग मौजूद थे।

## भाजपा विधायक अपने पैतृक गांव का भी नहीं करवा पाए विकास : ललित नागर

चौरासीपाल के बड़े गांव तिगांव में पंचायती उम्मीदवार की पदयात्रा को मिला भरपूर समर्थन

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** तिगांव विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक एवं पंचायती उम्मीदवार ललित नागर ने आज अपने चुनावी अभियान के तहत चौरासीपाल के बड़े गांव तिगांव में पदयात्रा निकालकर लोगों से अपने के लिए समर्थन मांगा। यह पदयात्रा शनिदेव मॉडर तालाब से शुरू हुई और तिगांव बाजार से मंघावली मोड, कौरली मोड होते हुए बल्लभगढ़ अहड़ा पर सम्पन्न हुई। इस दौरान जगह-जगह दुकानदारों, व्यापारियों सहित सर्व समाज के लोगों ने ललित नागर का फूल मालाओं एवं सम्मान रुपी पगड़ी बांधकर स्वागत किया और उन्हें भारी मतों से विजयी बनाने का भरोसा दिलाया।



बुलंद दिया है।

नाकाफी थी, इन सीवरेज लाईनों के चलते कई मकानों में पानी तक भर गया था, जिसका उन्होंने पुरजोर तरीके विरोध किया और इसे बड़े चोटाला बताया और इसकी जांच करवाने की मांग की, लेकिन हराना इस बात की है कि भाजपा विधायक का यह पैतृक गांव होने के बावजूद

यहां सीवरेज के नाम पर चोटाला होता रहा और वह मौन रहे, जबकि उन्हें इस मामले में हस्तक्षेप करना चाहिए था, लेकिन उन्होंने ऐसा नहीं किया। श्री नागर ने कहा कि आज तिगांव क्षेत्र जनसमस्याओं से जूझ रहा है, यहां सड़कें टूटी पड़ी हैं,

## भाजपा की फिर से सरकार बनाए, बडखल के विकास को देंगे नई गति : धनेश अदलखवा

भाजपा प्रत्याशी ने तूफानी दौरे करके लोगों से की भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** बडखल से भाजपा प्रत्याशी धनेश अदलखवा ने आज अपने चुनावी अभियान के तहत एनआईटी-3 शिवाजी पार्क, तीन नंबर नेहरू कालोनी, एनआईटी नंबर पांच, एनआईटी एक नंबर ई ब्लॉक आदि में तूफानी दौरे करके लोगों से भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील की। इस दौरान जगह-जगह लोगों ने धनेश अदलखवा का फूल मालाओं से भव्य स्वागत किया और उन्हें भारी मतों से विजयी बनाकर विधानसभा में भेजने का भरोसा दिलाया।



सभाओं में उपस्थितजनकों को संबोधित करते हुए भाजपा प्रत्याशी धनेश अदलखवा ने कहा कि विकास का दूसरा नाम भारतीय जनता पार्टी है, 2014 से पहले का हरियाणा और आज का हरियाणा दोनों में जमीन आसमान का अंतर है, भाजपा सरकार में इस प्रदेश ने विकास की नई बूलीदियों को चूआ है। उन्होंने कहा कि बडखल क्षेत्र भी भाजपा सरकार में विकास से अछूता नहीं

रहा, यहां भी विकास की अनेकों ऐसी परियोजनाएँ क्रियान्वित हुई हैं, जिससे इस क्षेत्र के विकास की गति मिली है। उन्होंने कहा कि भाजपा शीर्ष नेतृत्व ने उन पर जो विश्वास जताया है, उस विश्वास पर वह पूरी तरह से खरा उतरेंगे और छत्तीस बिरादरी को साथ लेकर बडखल क्षेत्र का समुचित विकास करेंगे। श्री अदलखवा ने कहा कि बडखल क्षेत्र में उन्हें पंजाबी समाज सहित सर्व

समाज के लोगों का समर्थन मिल रहा है और वह इस क्षेत्र से बड़ी जीत दर्ज कर यह सीट भाजपा की ज़ोली में डालने का काम करेंगे और उसके बाद बडखल विधानसभा क्षेत्र का योजनाबद्ध तरीके से विकास करवाया जाएगा। जनसंपर्क अभियान के दौरान लोगों ने धनेश अदलखवा को विश्वास दिलाया कि बडखल में फिर से कमल खिलेगा और जनता उन्हें विजयी बनाकर

## बलजीत कौशिक ने संभाली कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला की चुनावी कमान

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी लखन कुमार सिंगला के चुनावी अभियान को उस समय बड़ा राजनैतिक बल मिल गया, जब कांग्रेस के पूर्व विधायक आनंद कौशिक के भाई वरिष्ठ कांग्रेस नेता बलजीत कौशिक ने श्री सिंगला के समर्थन में आकर उनकी चुनावी कमान संभालते हुए उन्हें भारी मतों से विजयी बनाने का भरोसा दिलाया। श्री कौशिक के सेक्टर-22 संघत निवास पर पहुंचे कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला ने कहा कि बलजीत कौशिक कांग्रेस के कर्मठ एवं सच्चे सिपाही हैं, जो वर्षों से कांग्रेस की सेवा में समर्पित हैं और उन्होंने आज उनके चुनावी अभियान में अपनी पूरी टीम के साथ जुड़कर उनके चुनावी अभियान को बड़ा बल देने का काम किया है, जिसके लिए वह उनके



आभारी हैं और सभी कांग्रेसियों को साथ लेकर फरीदाबाद का भरपूर विकास करेंगे। उन्होंने कहा कि यह चुनाव अहंकार और सराफत के बीच है, एक तरफ भाजपा प्रत्याशी अहंकार में चूर है, जबकि हम कांग्रेसी फरीदाबाद में मोहब्बत की दुकान चलाते हुए सभी को भाईचारे के साथ जोड़ने की बात कर रहे हैं

इसलिए जनता को इस बार अहंकारी भाजपा प्रत्याशी को वोट की चोट से सत्ता से बाहर करने का काम करना है और प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनने का मार्ग प्रशस्त करना है। इस मौके पर वरिष्ठ कांग्रेसी नेता बलजीत कौशिक ने कहा कि कांग्रेस पार्टी उनके खूब में बहती है, उनके बड़े भाई व उन्होंने अपना संपूर्ण

जीवन कांग्रेस के लिए समर्पित कर दिया और वह पार्टी के सच्चे सिपाही के तौर पर काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि वह भी फरीदाबाद से कांग्रेस को टिकट मांग रहे थे, लेकिन अब जब लखन सिंगला को कांग्रेस ने प्रत्याशी बनाया है। अब पूर्व मुख्यमंत्री चौ. भूपेंद्र सिंह हुद्दा एवं कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव सांसद कुमारी सैलजा के दिशा निर्देश के बाद हम सभी कांग्रेसियों का यह दायित्व बनता है कि हम सभी मिलकर उन्हें जिताकर भेजे और कांग्रेस को मजबूत करें। श्री कौशिक ने कहा कि वह और उनकी टीम का एक-एक सदस्य घर-घर जाकर कांग्रेस के पक्ष में वोट मांगेगा और लखन सिंगला को जिताने का काम करेगा ताकि हरियाणा में बहुमत के साथ कांग्रेस की सरकार बने और फरीदाबाद का चहुँपुखी विकास किया जा सके।

## इनेलो-बसपा प्रत्याशी नगेंद्र भड़ाना को उत्तराखंड समाज ने दिया समर्थन



**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** एनआईटी 86 विधानसभा क्षेत्र से इनेलो-बसपा प्रत्याशी नगेंद्र भड़ाना के चुनावी अभियान को उस समय बड़ा बल मिल गया, जब उत्तराखंड समाज ने एकजुट होकर उन्हें अपना समर्थन देने का ऐलान कर भारी मतों से विजयी बनाने का भरोसा दिलाया। सात रोड संघत विनायक गार्डन में आयोजित कार्यक्रम के दौरान उत्तराखंड समाज के अनेकों मौजिज लोगों ने एक स्वर में नगेंद्र भड़ाना को

जिताने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि नगेंद्र भड़ाना सरल, मुद्दाभाषी एवं कुशल राजनेता हैं, जो हमेशा ही क्षेत्र के विकास की आवाज उठाते रहे हैं और लोगों के सुख-दुख में अपनी भागेदारी निभाते रहते हैं, इसलिए इस बार उत्तराखंड समाज इन्हें समर्थन देगा और भारी मतों से विजयी बनाकर विधानसभा में भेजेगा। उत्तराखंड समाज द्वारा दिए गए समर्थन से उत्साहित इनेलो-बसपा प्रत्याशी नगेंद्र भड़ाना ने समाज के लोगों का आभार जताते हुए कहा कि

जो मान-सम्मान आपने मुझे दिया है, उसका मैं आजीवन ऋणी रहेगी और अगर मौका मिले तो क्षेत्र का विकास करवाकर इस ऋण को उतारूंगा। श्री भड़ाना ने कहा कि मैं सर्व समाज का बेध हूँ और हमेशा छत्तीस बिरादरी के मान-सम्मान के लिए मैंने संघर्ष किया है, मैं एनआईटी क्षेत्र की गली-गली, गांव-गांव घूमा हूँ और उनकी समस्याओं से भली भांति परिचित हूँ, मेरा प्रयास है कि हमारा एनआईटी क्षेत्र भी दूसरी विधानसभाओं की तरह विकसित क्षेत्र बने, इसलिए क्षेत्र के

विकास के लिए इस बार आप मुझे मत रुपी आशीर्वाद देकर विजयी बनाएं ताकि मैं विधानसभा पहुंचकर विकास के मामले में एनआईटी क्षेत्र की कायाकल्प कर सकूँ। इस कार्यक्रम में उत्तराखंड समाज से लोकेन्द्र सिंह बिष्ट उर्फ लुक्की भाई, सुरेंद्र रावत, कपिल नेगी, हरेंद्र बिष्ट, सुनील रावत, लक्ष्मण नेगी उर्फ रिंकू, सनी सरदार, विनय सखवान, शंकर रावत, लखन सिंह, योगेश बुडकोटि, सुनील गोर्खाई, आरपी भट्ट, पदमा नेगी, दर्शना रावत, उषा नेगी, प्रीति बिष्ट, नन्दा देवी रावत व मोनिका रावत विशेष रूप से उपस्थित थे। इसके अलावा इनेलो-बसपा प्रत्याशी नगेंद्र भड़ाना ने खोरी गांव, नंगला एंक्लेव, सेक्टर-55, सोनिया चौक, पर्वतीया कालोनी, जीवन नगर, प्रेस कालोनी में जनसंपर्क अभियान चलाकर लोगों से अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की।

## कांग्रेस सरकार में नए विजन के साथ पृथला क्षेत्र में होगा विकास : रघुबीर तेवतिया

पृथला विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी का कई गांवों में हुआ जोरदार स्वागत

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** पृथला विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी एवं पूर्व विधायक रघुबीर सिंह तेवतिया के द्वारा चलाया जा रहे जन समर्क अभियान के तहत बहुसंख्यक को भी जगह जगह लोगों का हजूम उमड़ा, और हजारों लोगों ने पगड़ी बांधकर फूलों की वर्षा कर उनका उनका भव्य स्वागत किया। उन्होंने आज पन्हेडा खूद, महमदपुर, हीरापुर, अदरना व जवां में आयोजित चुनावी सभाओं को संबोधित कर लोगों से कांग्रेस के पक्ष में मतदान करने की अपील की। कांग्रेस प्रत्याशी रघुबीर तेवतिया ने सभाओं में उमड़ी भीड का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि चुनावी समय में जो आपका प्यार और स्नेह रुपी आशीर्वाद मुझे मिल रहा है उससे साफ है कि पृथला में कांग्रेस की बड़ी विजय होने वाली है और हरियाणा में कांग्रेस सरकार आ रही है, सरकार बनते ही नए विजन के साथ पृथला



विधानसभा क्षेत्र का स्वरूप बदल देंगे। और पृथला को विकास व रोजगार में नंबर-1 क्षेत्र बनाने का कार्य करेंगे। उन्होंने कहा कि आपने 2009 से 14 तक का कार्यकाल और मेरी ईमानदारी देखी है इस बार इसे और अधिक रक्षा दी जाएगी। उन्होंने कहा कि आगामी 5 अक्टूबर को आपकी वोट

पृथला विधानसभा का भविष्य तय करने जा रही है। इसलिए लोग किसी के बहकावे में न आएं, कांग्रेस का साथ दें। मैं वादा करता हूँ कि क्षेत्र का बेध, भाई व परिवारिक सदस्य बनकर सेवा करूंगा। क्योंकि सेवा करने का जन्मा मुझे अपने परिवार के बड़े बुजुर्गों के संस्कारों से मिला है।

## फरीदाबाद विधानसभा बनेगी श्रेष्ठ एवं विकसित : विपुल गोयल

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी विपुल गोयल ने कहा कि फरीदाबाद विधानसभा श्रेष्ठ एवं विकसित विधानसभा बनेगी, यह मेरा आपसे वादा है। इसलिए आने वाली 5 तारीख को अपना कीमती वोट भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में डालें और हरियाणा में तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी का परचम लहराने में सहयोग दें। भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी विपुल गोयल का सेक्टर-9 संघत प्रकृति पार्क में विनीता युवा एवं रहल शर्मा द्वारा आयोजित कार्यक्रम में जोरदार स्वागत किया गया। विपुल गोयल ने कहा कि फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र की जनता उनका परिवार है और परिवार को सहीव्यवस्था उपलब्ध कराना मेरा धर्म है। मैं अपने धर्म को भली भांति पालन करना



जानता हूँ। इस मौके पर उपस्थित लोगों ने पूरे जोश एवं समर्पण के साथ विपुल गोयल को आशीर्वाद दिया और कहा कि फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र के विकास के लिए विपुल ही एकमात्र विकल्प है। पार्क में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए विपुल

गोयल ने कहा कि फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र में 5 साल नॉन स्टॉप विकास कार्य करने का मैं जिम्मा लेता हूँ। इसलिए मेरा सहयोग करें और मुझे विश्वास दें, फरीदाबाद में एक बार फिर से जीत का ऐतिहासिक विकल्प है। पार्क में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए विपुल

विपुल गोयल पर भरोसा जताते हुए कहा कि क्षेत्र की जनता एक बार फिर से विपुल गोयल को अपने क्षेत्र की कमान सौंपने को तैयार है। गांव, कॉलोनी, सेक्टर से लेकर सभी जगह विपुल गोयल का प्यार और उनका समर्पण लोगों के लिए एक मिसाल है। कार्यक्रम में उपस्थित लोगों ने



## संपादकीय

## 'मेक इन इंडिया' के 10 साल आज पूरे!

आज आप में से प्रत्येक का अभिनंदन करने का शानदार अवसर है जिन्होंने इस पहल को अत्यंत सफल बनाया है। आप में से प्रत्येक व्यक्ति अग्रणी, दूरदर्शी और अन्वेषक हैं जिनके अथक प्रयासों से ही 'मेक इन इंडिया' की सफलता सुनिश्चित हुई है, और इस तरह से हमारा देश वैश्विक आकर्षण एवं विज्ञान का केंद्र बन गया है। इस अथक सामूहिक प्रयास से ही एक सपने ने एक अत्यंत प्रभावशाली आंदोलन या मुहिम का रूप ले लिया है। 'मेक इन इंडिया' का व्यापक प्रभाव यह दर्शाता है कि भारत की प्रगति धमने वाली नहीं है। यह एक ऐसा अहम प्रयास था जो दस साल पहले इस महत्वाकांक्षी लक्ष्य के साथ शुरू हुआ था - विनिर्माण में भारत की प्रगति को और तेज करना, और इसके साथ ही यह सुनिश्चित करना कि हमारा जैसा प्रतिभाशाली राष्ट्र केवल आयातक ही नहीं, बल्कि निर्यातक भी बने। पिछले एक दशक पर विचार करते समय में इस बात पर गर्व महसूस किए बिना नहीं रह सकता कि 140 करोड़ भारतीयों को अपार क्षमता और कौशल ने हमें कितना आगे बढ़ा दिया है। 'मेक इन इंडिया' की छाप सभी क्षेत्रों में दिखाई देने लगी है जिनमें वे क्षेत्र भी शामिल हैं जिनमें हमने अपनी अमिट छाप छोड़ने का सपना कभी भी नहीं देखा था।



नरवीर यादव  
कार्यकारी संपादक

मैं यहाँ एक-दो उदाहरण प्रस्तुत करता हूँ। मोबाइल का विनिर्माण... हम सभी यह जानते हैं कि मोबाइल फोन अब कितने अहम हो गए हैं, लेकिन चौंकाने वाली बात यह है कि वर्ष 2014 में हमारे यहाँ पूरे देश में केवल दो मोबाइल विनिर्माण इकाइयाँ थीं। आज यह संख्या बढ़कर 200 से भी अधिक हो गई है। हमारे देश से मोबाइल निर्यात मात्र 1,556 करोड़ रुपये से ऊँची छलांग लगाकर 1.2 लाख करोड़ रुपये के आश्चर्यजनक अंकड़े को छूने लगा है - यह 7500% की आश्चर्यजनक वृद्धि को दर्शाता है। आज भारत में इस्तेमाल होने वाले 99% मोबाइल फोन सही मायनों में 'मेक इन इंडिया' हैं। हम पूरी दुनिया में दूसरे सबसे बड़े मोबाइल निर्माता बन गए हैं। हमारे इस्पात उद्योग पर एक नजर डालें तो हम विशुद्ध रूप से तैयार स्टील के निर्यातक बन गए हैं, जिसका कुल उत्पादन वर्ष 2014 से लेकर अब तक 50% से भी अधिक बढ़ गया है। हमारा सेमीकंडक्टर विनिर्माण क्षेत्र 1.5 लाख करोड़ रुपये से भी अधिक का निवेश आकर्षित करने में सफल रहा है, जिसमें पाँच संयंत्रों को मंजूरी दी गई है जिनको संयुक्त क्षमता प्रतिदिन 7 करोड़ से भी अधिक चिप्स की होगी। वीवीकरणीय ऊर्जा के क्षेत्र में हम पूरी दुनिया में चौथे सबसे बड़े उत्पादक देश हैं जिसमें कुल क्षमता केवल एक दशक में 400% बढ़ गई है। हमारा इलेक्ट्रिक वाहन उद्योग जोधर उल्लेख के साथ 3 अरब डॉलर का हो गया है, जो वर्ष 2014 में तो एक तरह से अस्तित्व में ही नहीं था। रक्षा उत्पादों का निर्यात मात्र 1,000 करोड़ रुपये से ऊँची छलांग लगाकर 21,000 करोड़ रुपये हो गया है, जो अब तो 85 से भी अधिक देशों में पहुँच गया है। 'मन की बात' कार्यक्रम के दौरान, मैंने एक जीवंत खिलाड़ी उद्योग की आवश्यकता के बारे में बात की थी और हमारे लोगों ने दिखाया कि यह कैसे किया जाता है। पिछले कुछ वर्षों में, हमने निर्यात में जहाँ 239% की वृद्धि देखी है, वहीं, आयात आधे से भी कम हो गया है, जिसका विशेष रूप से हमारे स्थानीय विनिर्माताओं और विक्रेताओं को लाभ हुआ है, छोटे बच्चों का तो कहना ही क्या!

आज के भारत के कई प्रतीक - हमारी वंदे भारत ट्रेन, बहुमोस मिसाइलें और हमारे हाथों में मोबाइल फोन - सभी पर गर्व के साथ मेक इन इंडिया लेबल नजर आता है। इलेक्ट्रॉनिक्स से लेकर अंतरिक्ष क्षेत्र तक, इससे भारतीय प्रतिभा और गुणवत्ता का पता चलता है। मेक इन इंडिया पहल इसलिए भी खास है क्योंकि इसने गरीबों को बड़े सपने देखने और आकांक्षाएँ के लिए पंख दिए हैं - इसने उन्हें विश्वास दिलाया है कि वे वेल्थ क्रिएटर बन सकते हैं। एमएसएमडी क्षेत्र पर इसका प्रभाव भी उतना ही उल्लेखनीय है। एक सरकार के रूप में, हम इस भावना को और भी मजबूत बनाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हमारा एक दशक लंबा ट्रैक रिकॉर्ड अपने आप में बहुत कुछ बोलता है। उत्पादन से संबद्ध प्रोत्साहन (पीएलआई) योजनाएँ गेम चेंजर रही हैं, जिससे हजारों करोड़ रुपये का निवेश संभव हुआ है और लाखों नौकरियाँ पैदा हुई हैं। हमने व्यापार को आसान बनाने के लिए भी खास प्रयास किए हैं। आज भारत के पक्ष में बहुत कुछ चल रहा है - हम लोकतंत्र, जनसांख्यिकी और माँग का सही मिश्रण हैं। हमारे पास वो सब कुछ है जो वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला में एक प्रमुख खिलाड़ी बनने के लिए आवश्यक है और जिन्हें व्यापार के लिए एक विश्वसनीय भागीदार में देखा जाता है।

हमारे पास सबसे शानदार युवा शक्ति भी है, जिसके स्टार्टअप को सफलता सभी के सामने है। इस प्रकार, माहिल सप्ट रूप से भारत के पक्ष में है। वैश्विक महामारी जैसी अभूतपूर्व चुनौतियों का सामना करने के बावजूद, भारत मजबूती से विकास की राह पर बना हुआ है। आज, हमें वैश्विक विकास के नेतृत्व करने के रूप में देखा जा रहा है। हमें अपने युवा मित्रों से आह्वान करना है कि वे आएँ और मेक इन इंडिया को नई ऊँचाइयों पर ले जाने में हमारा साथ दें। हम सभी को उत्कृष्टता के लिए प्रयास करना चाहिए। गुणवत्ता प्रदान करना हमारी प्रतिबद्धता होनी चाहिए। जोरी डिफेक्ट हमारा मंत्र होना चाहिए। हम मिलकर एक ऐसे भारत का निर्माण कर सकते हैं जो न केवल अपनी आवश्यकताओं को पूरा करेगा, बल्कि विश्व के लिए विनिर्माण और नवाचार का केंद्र भी बनेगा।

## उम्मीदवारों द्वारा किए जा रहे खर्च पर है चुनाव खर्च पर्यवेक्षक की पारखी नजर

सभी विधानसभा क्षेत्रों के प्रत्याशियों के प्रतिनिधियों से लिया गया चुनाव व्यय रजिस्टर के माध्यम से व्यौरा

02 अक्टूबर को प्रातः 10:30 बजे से खर्च रजिस्टर की पुनः होगी जांच

समाचार गेट/सुमित गोयल  
फरीदाबाद।

हरियाणा विधानसभा चुनाव के मद्देनजर चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों द्वारा किए जा रहे खर्च पर भारत निर्वाचन आयोग की ओर से फरीदाबाद जिला में नियुक्त खर्च पर्यवेक्षक पारखी नजर रख रहे हैं। चुनाव प्रक्रिया के दौरान प्रत्याशियों द्वारा किए जा रहे खर्च की हर स्तर पर मॉनिटरिंग करने के साथ ही रिकार्ड की भी जांच प्रक्रिया अमल में लाई जा रही है। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी विक्रम सिंह ने बताया कि किसी भी रूप से चुनाव आयोग के आदेशों की अवहेलना न हो इसके लिए हर

गतिविधि पर नजर रखी जा रही है। जिला में भारत निर्वाचन आयोग की ओर से नियुक्त खर्च पर्यवेक्षकों ने खर्च रजिस्टर चैक करवाने का शेड्यूल निर्धारित करते हुए उम्मीदवारों द्वारा चुनावी प्रक्रिया के दौरान खर्च रिकार्ड की अपडेट रिपोर्ट ली जा रही है। फरीदाबाद जिला सचिवालय संघत सभागारों में चुनाव प्रक्रिया के दौरान 85-पृथला, 86 एनआईटी व 87-बड़खल विधानसभा क्षेत्र के लिए नियुक्त खर्च पर्यवेक्षक आईआरएस विवेक कुमार उपाध्याय व उनकी टीम द्वारा तथा 88-बल्लभगढ़, 89-फरीदाबाद, 90-तिगांव विधानसभा



क्षेत्र के लिए नियुक्त खर्च पर्यवेक्षक आईआरएस समता मुल्लमुंड व उनकी टीम द्वारा उक्त विधानसभा क्षेत्र के उम्मीदवारों अथवा चुनाव अधिकारियों से सभागार कक्षा में चुनाव खर्च से संबंधित खर्च रजिस्टर चैक किए। खर्च पर्यवेक्षकों ने कहा है कि उम्मीदवार अपने चुनाव व्यय

रजिस्टर को प्रतिदिन के हिसाब से मैनटेन रखें। एक उम्मीदवार का चुनाव खर्च निर्वाचन आयोग द्वारा तय की गई निर्धारित सीमा 40 लाख रूपये से अधिक नहीं होना चाहिए। खर्च रजिस्टर की जांच करते हुए चुनाव व्यय पर्यवेक्षकों ने उपस्थित प्रत्याशी प्रतिनिधियों को कहा कि खर्च रजिस्टर के तीन भाग हैं, जिसे

सफेद, गुलाबी व पीले कागजों के रूप में ए, बी, सी पार्ट में विभाजित किया गया है। उन्होंने बताया कि सफेद ए पार्ट में रोजाना के खर्च को लिखा जाएगा। बी-गुलाबी पार्ट में नकद लेन-देन तथा सी-पीले कागजों वाले भाग में बैंक से किए गए लेन-देन को दर्ज किया जाएगा। उन्होंने कहा कि विधानसभा

नवंबर के लिए पाँच अक्टूबर को मतदान होगा। इससे 48 घंटे पहले चुनाव प्रचार को बंद कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि 3 अक्टूबर को चुनाव प्रचार के लिए इंडे, बैनर, पोस्टर लेकर कोई जुलूस या जलसा न करें।

उन्होंने बताया कि प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में वीडियो सर्विलेंस टीम उम्मीदवार के चुनाव प्रचार एवं व्यय की वीडियो रिकॉर्डिंग कर रही है। जो भी खर्च इन वीडियो कैमरों में रिकार्ड होगा, उसे निर्धारित दरों के हिसाब से उम्मीदवार के शैडो रजिस्टर में दर्ज कर लिया जाएगा। खर्च पर्यवेक्षकों ने बताया कि सभी विधानसभा क्षेत्रों के उम्मीदवारों अथवा चुनाव अधिकारियों से 02 अक्टूबर 2024 को प्रातः 10:30 बजे से सेक्टर-12 संघत लघु सचिवालय में उपस्थित होकर चुनाव खर्च से सम्बंधित खर्च रजिस्टर की पुनः चैक करवाना होगा।

## जनता का आशीर्वाद भाजपा के साथ, एनआईटी में खिलेगा कमल का फूल : सतीश फागना



समाचार गेट/संजय शर्मा  
फरीदाबाद।

एनआईटी से भाजपा प्रत्याशी सतीश फागना ने कहा कि भाजपा में 36 बिगदरी का आदर सम्मान होता है। प्रदेश के कार्यवाहक मुख्यमंत्री नाथन सैनी के नेतृत्व में प्रदेश में भाजपा पार्टी का जनाधार लगातार बढ़ता जा रहा है। प्रदेश में लगातार 10 वर्षों से शासन कर रही भाजपा सरकार ने ईमानदारी और भ्रष्टाचार मुक्त शासन को नई इबादत

लिखी है। सतीश फागना ने जनसर्मक अभियान के तहत आज संजय कालोनी, गान्धीपुर गाँव, कपड़ कालोनी और सेक्टर-56 के विभिन्न इलाकों में पदयात्रा की और सभाओं को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस के कुसासन को आज तक प्रदेश की जनता भूलो नहीं है। गुड्डे ने व्यापारियों का जीना हराम कर रखा था। यहाँ तक कि किसानों की जमीनों को कोर्टियों के भाव खरीदकर कारपोरेट सेक्टरों को

बेची गई। सतीश फागना ने कहा कि आज प्रदेश की जनता भाजपा सरकार की नीतियों से पूरी तरह से खुश है। उन्होंने कहा कि स बार एनआईटी की जनता ने तय कर लिया है आने वाली 5 अक्टूबर को क्षेत्र की सुरसहाली और तरक्की के लिए भाजपा को वोट देकर देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और प्रदेश के विकास पुरुष मुख्यमंत्री नाथन सिंह सैनी के हाथों को मजबूत करेंगे।

## फरीदाबाद शहर को श्रेष्ठ बनाएंगे: प्रवेश मेहता



समाचार गेट/संजय शर्मा  
फरीदाबाद।

आम आदमी पार्टी फरीदाबाद शहर के उम्मीदवार प्रवेश मेहता ने कहा कि हमें अपने फरीदाबाद शहर से बिजली, पानी, सड़क सौवरेय स्वच्छता, पर्यावरण समेत तमाम सुविधाओं में सुधार करने का मॉडल शहर के रूप में विकसित करना है। यदि वे विधायक बने तो इन सब सुविधाओं को दुरुस्त करके अपने फरीदाबाद शहर को सर्वश्रेष्ठ शहर बनाएँगे। प्रवेश मेहता ने वीरवार को विभिन्न

क्षेत्रों में चुनाव प्रचार किया और अपने पक्ष में वोट माँगे। इस मौके पर प्रवेश मेहता ने कहा कि इस बार का चुनाव कोई साधारण चुनाव नहीं है। यह चुनाव फरीदाबाद शहर के विकास का रास्ता, युवाओं का भविष्य तय करेगा। उन्होंने कहा कि राजनीति में आने का उनका मकसद राजनीति करना नहीं है। वे शुरू से ही सेवा करते रहे हैं। प्रवेश मेहता ने कहा कि अगर क्षेत्र की जनता ने अपने वोट की ताकत से उन्हें विजयी

बनाया तो वे कुछ नया करके दिखाएँगे। आम आदमी पार्टी ही लोगों का भला कर सकती है और हमेशा काम में विश्वास रखती है। इसलिए 5 अक्टूबर को झाड़ू के चुनाव चिन्ह पर अपना बटन दबाएँ। इस मौके पर वहाँ मौजूद लोगों ने कहा कि प्रवेश मेहता हमेशा इस क्षेत्र से जुड़े रहे हैं और लोगों के सुख दुख में हमेशा उनके कंधे से कंधा मिलाकर खड़े रहे हैं। ऐसे में हमारा फर्ज बनता है कि उनको भारी मतों से जितायें।

## नेता नहीं बल्कि बेटा बनकर करुंगा पृथला क्षेत्र की सेवा : दीपक डागर

गांवों में निर्दलीय प्रत्याशी डागर को मिल रहा लोगों का भरपूर समर्थन



समाचार गेट/संजय शर्मा  
फरीदाबाद।

पृथला विधानसभा क्षेत्र से निर्दलीय प्रत्याशी दीपक डागर ने कहा है कि जिस भाजपा पार्टी को उन्होंने माँ की तरह पूजा और उसकी सेवा की, आखिरी समय पर उनकी टिकट काट दी गई, लेकिन

समान की छतौस बिगदरी ने जो आशीर्वाद उन्हें दिया, उसी की बदौलत वह जनता जनार्दन की टिकट पर चुनावी समर में कुदे है, इसलिए आप सभी स्वयं को 'दीपक डागर' मानकर इस चुनावी रण में जुट जाएँ और मुझे आशीर्वाद देकर इतनी

बड़ी जीत दिलाए कि पूरे हरियाणा में आवाज जाए कि छतौस बिगदरी की ताकत क्या होती है। श्री डागर अपने चुनावी अभियान के तहत गाँव सुनपेड़ में ग्रामीणों द्वारा आयोजित जनसभा में उपस्थितजनों को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान



दीपक डागर का ग्रामीणों ने सम्मान रुपी पगड़ी बांध, फूल मालाओं से स्वागत करते हुए उन्हें सेबों से लौटा और उन्हें भारी मतों से विजयी बनाने का आशीर्वाद दिया। इस मौके पर जनसभा में उमड़ी

भीड़ से उत्साहित दीपक डागर ने कहा कि पृथला की जनता का प्यार और आशीर्वाद पाकर मैं ओत-प्रोत हो गया हूँ और मैं आपसे वायदा करता हूँ आप लोगों का आशीर्वाद बना रहा तो नेता बनकर नहीं बल्कि

बेटा बनकर क्षेत्र की सेवा करूंगा। उन्होंने कहा कि मैं जानता हूँ पृथला की जनता का अपार प्यार और स्नेह मेरे साथ है, इसलिए मुझे किसी बात का डर नहीं और निश्चित ही जीत का परचम लहराया।

## बडखल में धनेश की जीत सीधे-सीधे मनोहर लाल और कृष्णपाल की होगी जीत : मनोहर लाल

समाचार गेट/संजय शर्मा  
फरीदाबाद। पूर्व मुख्यमंत्री एवं केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल ने कहा है कि 56 सालों का इतिहास है, केंद्र में जिसकी सरकार होती है, हरियाणा में भी उसी की ही सरकार बनती है। पिछले 20 साल पहले की बात करे तो 2004 में केंद्र में कांग्रेस की सरकार थी, हरियाणा में भी कांग्रेस की सरकार बनी, फिर 2009 में फिर केंद्र में कांग्रेस सरकार बनी, फिर हरियाणा में कांग्रेस की सरकार बनी। उसके बाद 2014 और 2019 में केंद्र में भाजपा की सरकार बनी और हरियाणा में भी भाजपा की सरकार ही बनी इसलिए अबकि बार भी प्रदेश में तीसरी बार भाजपा की ही सरकार बनने जा रही है। केंद्रीय मंत्री

मनोहर लाल गुलवार को सूरजकुंड संघत होटल डिलाइट फोरवर में बडखल से भाजपा प्रत्याशी धनेश अदलखवा के समर्थन में आयोजित सारथक संवाद कार्यक्रम को बतौर मुख्यअतिथि संबोधित कर रहे थे। इस मौके पर फरीदाबाद पहुंचने पर केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल का भाजपा प्रत्याशी धनेश अदलखवा, शिक्षामंत्री सीमा त्रिखा, निवर्तमान विधायक नरेंद्र गुप्ता, पूर्व जिलाध्यक्ष गोपाल शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष राजकुमार वोहरा, निवर्तमान महापौर सुमन बाला, वरिष्ठ उपमहापौर देवेन्द्र चौधरी, वरिष्ठ भाजपा नेता धर्मवीर भट्टाना, चंद्र भाटिया, भाजपा जिला सचिव गौरी अरोड़ा, जगदीश भाटिया, राजन मुथेरजा, मनमोहन



गुप्ता, अजय हुड्डा, मोहन सिंह भाटिया, जसवंत सिंह, मनोज नासवा सहित अन्य भाजपाईयों ने फूलों का गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मनोहर लाल ने अपने पुरानी दिनों को याद करते हुए कहा कि उनका फरीदाबाद से पुराना नाता रहा है, मुख्यमंत्री बने से पहले भी वहाँ फरीदाबाद आते-जाते रहते थे और यहाँ के भाजपाईयों से उनका रिश्ता भी है इसलिए आप सभी को इस चुनाव में पूरी मेहनत से काम करना है क्योंकि धनेश का जीतना मनोहर-कृष्ण की जोड़ी को इज्जत की बात है इसलिए सभी कार्यकर्ता यह मान ले कि यहाँ से धनेश के रूप में स्वयं मनोहर लाल चुनाव लड़ रहे हैं और

धनेश की जीत सीधे सीधे मनोहर लाल और कृष्णपाल की जीत होगी। मनोहर लाल ने कहा कि जिस प्रकार से आपने दस सालों तक बडखल क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार को जिताने का काम किया है, उसी प्रकार इस बार कमल का फूल धनेश अदलखवा जी के पास है, सभी मिलकर उन्हें भारी मतों से विजयी बनाएँ ताकि भाजपा को मजबूत करने में बडखल की जीत भी शामिल रहे। इस अवसर पर निर्वाचन शिक्षामंत्री सीमा त्रिखा ने कहा कि वह भाजपा की कर्मठ सिपाही है और दस सालों तक बडखल की सेवा की, अब जब इस बार सेवा का भार भाई धनेश अदलखवा को पार्टी ने दिया है तो हम

सभी मिलकर उन्हें यहाँ से जिताने का काम करेंगे ताकि हरियाणा में तीसरी बार भाजपा की मजबूत सरकार बने। इस मौके पर भाजपा प्रत्याशी धनेश अदलखवा ने केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल का कार्यक्रम में पहुंचने पर स्वागत करते हुए कहा कि फरीदाबाद के साथ-साथ बडखल क्षेत्र में भाजपा सरकार द्वारा दस सालों में हुए अभूतपूर्व विकास पर जनता फिर से विश्वास की मोहर लगाएगी और हरियाणा में तीसरी बार भाजपा की सरकार बनाने का काम करेंगे। उन्होंने उपस्थितजनों को विश्वास दिलाया कि बडखल की जनता समझदार और जागरूक है और जनता में फिर से कमल खिलाने का काम करेंगे।



## चोर का कारनामा : पुलिस हिरासत से फरार होकर छिपा ऐसी जगह, ढाई घंटे में ही आया गिरफ्त में

रोहतक । रोहतक में चोरी के आरोपी के पुलिस हिरासत से फरार हो गया। घटना उस समय हुई, जब पुलिस आरोपी को चोरी किए गए सामान की बरामदगी करने गई थी। इसी दौरान आरोपी चकमा देकर वहां से फरार हो गया। हालांकि करीब ढाई घंटे बाद झाड़ियों में छिपे आरोपी को फिर से पकड़ लिया गया, जिसके खिलाफ पुलिस हिरासत से भागने की धाराओं के तहत मामला दर्ज करके जांच शुरू कर दी। रोहतक के अर्बन एस्टेट थाना के एएसआई विक्रम सिंह की शिकायत पर थाने में एफआईआर दर्ज हुई, जिसमें बताया कि गाड़ी का शीशा तोड़कर कागजात व अन्य सामान चोरी करने के मामले में आरोपी गांव बनिवासी हाल रोहतक के रोक्टर 5 के नजदीक स्थित कबीर कॉलोनी निवासी सूरज उर्फ छोटा गोडरेला को गिरफ्तार किया गया था, जिसे कोर्ट में पेश करके पुस्तछाह के लिए 3 दिन के रिमांड पर लिया गया था। आरोपी ने पुस्तछाह में बताया कि उसने गाड़ी से चोरी कागजात झाड़ियों में दबा रखे हैं। इसलिए आरोपी सूरज उर्फ छोटा गोडरेला को साथ लेकर मौका स्थल पर कागजात बरामद के लिए गए। वहां पर ज्यादा झाड़ियां होने के कारण आरोपी झाड़ियों का फायदा उठाकर पुलिस को चकमा देकर भाग गया और वही झाड़ियों में छिपकर बैठ गया। करीब ढाई घंटे तक पुलिस ने आरोपी सूरज उर्फ छोटा गोडरेला को तलाश किया। ढाई घंटे बाद आरोपी झाड़ियों में छिपा हुआ मिला।

## डॉक्टर बना शैतान : पथरी का इलाज कराने गई महिला को पहुंचाया मौत के नजदीक...

सोनीपत : सोनीपत के एक निजी अस्पताल में डॉक्टर ने पथरी के दर्द परेशान एक महिला को एक ही जगह चोरी कीडनी निकाल दी, जिसके चलते महिला पिछले करीब पांच महीने से जिंदगी और मौत के बीच जूझ रही है। इस मामले को लेकर सेक्टर-27 थाना पुलिस ने महिला के पति की शिकायत पर डॉक्टर और ऑपरेशन थियेटर स्टाफ के खिलाफ हत्या प्रयास सहित कई धाराओं के तहत केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। महिला के पति ने डॉक्टर पर धोखे से किडनी चोरी करने का आरोप लगाया है। सोनीपत के राजेंद्र नगर निवासी आनंद ने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि उसकी पत्नी वीना रानी पिछले करीब आठ महीने से लेप्ट किडनी में पथरी के दर्द से परेशान थी। जिसका इलाज सोनीपत के निजी अस्पताल में डॉक्टर के पास चल रहा था। 27 अप्रैल को डॉक्टर ने उसे बताया कि पथरी के कारण उसकी पत्नी की लेप्ट साइड की किडनी पूरी तरह से खराब हो गई है और उसे तुरंत नई निकाला गया तो वीना की जान को खतरा हो सकता है। डॉक्टर की बात सुनकर मैं डर गया और परिवार से सलाह करने के लिए एक दो दिन का समय मांगा। परिवार से सलाह के बाद वीना की जान बचाने के लिए हमने 29 अप्रैल को उसे अस्पताल में भर्ती करावा दिया। 1 मई को सुबह आठ बजे वीना को ऑपरेशन के लिए थियेटर ले जाया गया और दोपहर दो बजे बाहर आई। ऑपरेशन थियेटर से बाहर आने के बाद डॉक्टर ने उसे ऑपरेशन सफल रहने की बात बताते हुए बघाई दी। जिसके बाद उसने आईसीयू में जाकर देखा तो उसकी पत्नी के शरीर में कोई हलचल नहीं हो रहा था, इसे देख वह डर गया। आईसीयू में अपनी पत्नी के शरीर में कोई हलचल नहीं होने पर जब उसने डॉक्टर से इसकी शिकायत की, जिसके बाद डॉक्टर गौरव ने वीना की सभी रिपोर्टें देखा देखी। रिपोर्टें देखने के बाद डॉक्टर ने उसे बताया कि उसने गलती से वीना की दोनों किडनी निकाल दी। डॉक्टर की यह बात सुनकर उसके पांव के नीचे से जमीन खिचक गई। इस सूचना के बाद उसके परिवार और रिश्तेदार भी अस्पताल पहुंच गए। अपनी शिकायत में आनंद ने धोखे से डॉक्टर पर अपनी पत्नी की किडनी चोरी करने और उसकी जान लेने का प्रयास करने के आरोप लगाया है। पुलिस ने डॉक्टर और अन्य के खिलाफ केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

## प्रचार कार्यक्रम में 2 घंटे देरी से पहुंचे प्रत्याशी को मिली ऐसी सजा, कार्यकर्ताओं ने मौके पर किया ये काम

बावल : बावल विधानसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी डॉ. कृष्ण कुमार के खिलाफ बुधवार को पार्टी के ही कार्यकर्ताओं ने विरोध कर दिया। दरअसल, कृष्ण कुमार प्रचार कार्यक्रम में 2 घंटे देरी से पहुंचे। इससे नाराज कार्यकर्ताओं ने पार्टी के झंडे और टोपीयां उतार फेंकीं। डॉ. कृष्ण कुमार के शेंदूरना के मुताबिक, उन्हें सुबह सवा 11 बजे गांव केशोपुर में चुनाव प्रचार के लिए पहुंचना था। इसके लिए गांव से काफी दूर पहले ही कार्यकर्ता झंडे लेकर उनका स्वागत करने के लिए पहुंच गए। ग्रामीणों का कहना है कि डॉ. कृष्ण कुमार करीब 2 घंटे तक कार्यक्रम में नहीं पहुंचे। इतना ही नहीं, गांव में जब वह पहुंचे तो गांव के सबसे पुराने रास्ते के बजाय एक साल पहले बनाए गए नए रास्ते से गांव में चले गए, जबकि कार्यकर्ता पुराने रास्ते पर ही पेट्रोल पंप तक पहुंचना इंतजार करते रहे गए। जैसे ही इसकी जानकारी कार्यकर्ताओं तक पहुंची तो उन्होंने विरोध शुरू कर दिया। डॉ. कृष्ण कुमार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। ग्रामीणों का आरोप है कि कुछ चुनिंदा लोगों से धिरे डॉ. कृष्ण ने कार्यकर्ताओं का अपमान किया है। इसके बाद कार्यकर्ताओं ने यहां पर लिए भाजपा के झंडे और सिर पर पहनी हुई टोपी तक उतार फेंकीं।

## सोनीपत में डेंगू का डंक : 4 दिनों में मिले 12 पॉजीटिव, बड़खालसा में टूटा रिकॉर्ड

सोनीपत । जिले में डेंगू के मरीजों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। इसका अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि 4 दिनों में जिले में डेंगू के 12 मरीज मिले हैं, जिनमें से 5 तो बुधवार को ही सामने आए हैं। बड़खालसा गांव में एक दिन के अंदर 4 मरीज मिले हैं। डेंगू के मरीज लगातार सामने आने से स्वास्थ्य विभाग ने भी सतर्क रहने के साथ-साथ बचाव को लेकर सलाह दी है। बरसाती मौसम लंबा चलने के कारण हुए जलभराव की वजह से इस बार डेंगू ने जिले में अपना छाप छोड़ रखा है। आए दिन मिल रहे डेंगू व मलेरिया के मरीजों ने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों की चिंता बढ़ा दी है। स्वास्थ्य विभाग की सतर्कता के बाद भी डेंगू के मरीजों की संख्या में कमी नहीं आ रही है। कई दिन से प्रतिदिन औसतन 4 मरीज सामने आने लगे हैं। जिले में अब डेंगू के मरीजों की संख्या 69 पर पहुंच गई है जबकि मलेरिया के मरीजों की संख्या 36 पर पहुंच चुकी है।

## भाजपा प्रत्याशी देवेंद्र चतरभुज अत्री का दावा- हरियाणा में फिर खिलेगा कमल, जनता का मिल रहा आशीर्वाद

जींद । उचाना कला विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी देवेंद्र चतरभुज अत्री ने प्रचार के दौरान बड़ा दावा किया है। उन्होंने कहा कि हरियाणा में फिर कमल खिलने जा रहा है। जनता का आशीर्वाद मिल रहा है। उन्होंने मीडिया से बात करते हुए कहा कि सब आपके सामने है आपसे कुछ छुपा नहीं है। ये जनसीताब है, बुजुर्गों का आशीर्वाद है, माताओं बहनों का आशीर्वाद है और युवा साथी जोश और उत्साह के साथ मेरा स्वागत कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह मेरा नहीं उचाना हलके का स्वागत है और ये हमारा सबसे बड़ा गांव है। पंतुक गांव मानता हूं मैं खटकड़ को, यहां मेरे पिताजी ने 40 साल तक हलके में भी रोजगार की और खटकड़ गांव से विशेष लगाव रहा है। ये हमारे शांत आठ जी हमारे गांव में यहां मेरे पिताजी हमेशा यहां से जाना आना यहीं से होता था, तो सबसे पारिवारिक संबंध हैं और परिवार की तरह मिलते हैं। हमारे लिए सबसे बड़ी दिक्कत ये है की पिछले 50 सालों से जो परिवार ये है। यहां राज कर रहा था पर आज तक हमारी माताओं बहनों के सिर से मटके भी नहीं उतरे। सबसे बड़ा है हमारा नहरी पानी। हमारे खेत तक हमारे किसान जब समृद्ध होंगे और किसान समृद्ध होंगे तो देश समृद्ध होगा। उन्होंने कहा कि किसानों पर भी देश डिपेंड है तो मुझे लगता है हमारे नहरी पानी की दिक्कत है। हमारा सबसे बड़ा है विकास में रोज है और उसी को लेकर हम साथ चल रहे हैं तो हमारा सबसे बड़ा विकास में अगर विकसित उचाना में कोई रोज है, हर व्यक्ति जनता के उचाना का बच्चा बच्चा जानता है केरी राज है, किता तरह के राज है। सबको पता है लोग बदलाव चाहते हैं और हम लोग यहां से निशेद जनता के आशीर्वाद से भारतीय जनता पार्टी हम लोग यहां काम कमल का फूल खिलाने जा रहे हैं।

# हरियाणा रैली: राहुल गांधी बोले- पीएम मोदी ने व्यवस्थित रूप से रोजगार व्यवस्था को किया खत्म

कननाल । कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बेरोजगारी के मुद्दे पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर गंभीर आरोप लगाए हैं। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने देश में रोजगार व्यवस्था को व्यवस्थित रूप से खत्म कर दिया है। ये बातें उन्होंने कननाल के अस्थ में एक चुनावी रैली के दौरान कहीं। राहुल गांधी ने विज्ञापन बताया कि कांग्रेस पार्टी हरियाणा विधानसभा चुनाव में पांच अक्टूबर को भारी जीत हासिल करेगी। इस रैली में कांग्रेस सांसद कुमारी सैलजा, पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा और पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष उदयभान सिंह कर्मा ने भाग लिया था। गांधी ने भाजपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि उसने हरियाणा को 'बर्बाद' कर दिया है। उन्होंने अपनी हालिया अमेरिका यात्रा का जिक्र करते हुए बताया कि उन्होंने हरियाणा के कुछ प्रवासियों से बात की, जो बेहतर परिणाम की तलाश में वहां गए हैं क्योंकि उनके अपने राज्य में रोजगार के अवसर नहीं मिल रहे हैं। कांग्रेस के चुनावी वार्डों का जिक्र करते हुए

राहुल गांधी ने कहा कि उनकी पार्टी सत्ता में आने पर महिलाओं को हर महीने 2,000 रुपये और रसोई गैस सिलेंडर 500 रुपये में देने का वादा करती है। उन्होंने यह भी कहा कि हरियाणा में दो लाख खाली पद भरे जाएंगे और कांग्रेस न्यूनतम समर्थन मूल्य (MSP) के लिए कानूनी गारंटी देने का वादा करती है। हरियाणा की 90 सदस्यीय विधानसभा के लिए मतदान पांच अक्टूबर को होगा और मतों की गिनती आठ अक्टूबर को की जाएगी।



## NADA ने जारी किया विनेश फोगाट को नोटिस, 14 दिन के अंदर मांगा जवाब, जानें क्या है पूरा मामला

चंडीगढ़ । विनेश फोगाट इस समय अपने साथी रेसलर बजरंग पुनिया के साथ जुलाना क्षेत्र के चुनाव प्रचार में व्यस्त हैं। वे इसी महीने उनके साथी पहलवान बजरंग पुनिया हाल में कांग्रेस पार्टी में शामिल हुईं और वे जुलाना विधानसभा से आगामी हरियाणा विधानसभा चुनाव लड़ रही हैं। वहीं नेशनल डॉपिंग रोधी एजेंसी (नाइड) ने रेसलर विनेश फोगाट को रहने के स्थल की सही जानकारी नहीं देने के कारण नोटिस भेजा है। नाइड ने विनेश से 14 दिन के अंदर जवाब मांगा है। एजेंसी ने नोटिस में विनेश को बताया कि उन्होंने

अपने रहने के स्थल की जानकारी नहीं बताने की गलती की है, क्योंकि वह नौ सितंबर को सोनीपत के खरखोदा गांव में अपने घर पर डोप जांच के लिए उल्लब्ध नहीं थीं। नाइड के रजिस्टर्ड टेस्टिंग पूल (RTP) में शामिल सभी खिलाड़ियों को खेप टेस्ट के लिए अपनी उल्लब्धता की जानकारी देना जरूरी है। खिलाड़ी ने जिस स्थान की जानकारी दी है। अगर वह उस स्थान पर उल्लब्ध नहीं होता, तो इसे ठिकाने की जानकारी देने की विफलता माना जाता है। अगर कोई खिलाड़ी 12 महीने में तीन बार स्थल की जानकारी संबंधित नियमों का उल्लंघन करता है, तो तो नाइड एथलीट को अयोग्य कर सकता

## एक अक्टूबर को फरीदाबाद की धरती से विपक्ष पर बरसेंगे पीएम मोदी



बल्लभगढ़ । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी फरीदाबाद लोकसभा क्षेत्र में चुनाव लड़ रहे भाजपा प्रत्याशियों के प्रचार में अक्टूबर को एक रैली को संबोधित करेंगे। गौर रहे कि पीएम लोकसभा चुनाव में भी वीर पर नहीं आए थे। भाजपा के पहले ही फरीदाबाद लोकसभा क्षेत्र से सात विधायक थे और एक निर्दलीय का समर्थन प्राप्त था। इसलिए भाजपा अपनी राजनीतिक भूमि को किसी भी कीमत पर खोना नहीं चाहती। इस रैली के आयोजन को लेकर व्यवस्था संयोजक एवं मुख्यमंत्री के निर्वर्तमान राजनीतिक सचिव अजय गौड़ ने पलवल के उपायुक्त ह. हरि. कुमार, पुलिस अधीक्षक चंद्रमोहन के साथ पृथला विधानसभा क्षेत्र के गांव गदपुरी टोल प्लाजा के पास पड़े खाली मैदान का जायजा लिया। इस स्थल पर दो वर्ष पहले पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल की रैली का आयोजन किया था। रैली से भाजपा उम्मीदवारों को विधानसभा चुनाव प्रचार में सहयोग साबित हो सकती है। पीएम को रैली से भाजपा के प्रत्याशियों को सबसे ज्यादा लाभ हो सकता है।

# अनिल विज ने खोला राज, बताया हरियाणा में क्यों जरूरी है बीजेपी की सरकार बनाना

चंडीगढ़ । हरियाणा में विधानसभा चुनाव का प्रचार इन दिनों पूरे ऊफान पर है। राजनेताओं को ओर से जहां अपने-अपने दल की सरकार बनने का दावा किया जा रहा है, वहीं दूसरे दलों के नेताओं को जमकर आड़े हाथों भी लिया जा रहा है। इसी कड़वे में हरियाणा के पूर्व गृह मंत्री और अंबाला केंद्र से बीजेपी के उम्मीदवार अनिल विज ने एक बार फिर से कांग्रेस के साथ पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा पर जमकर हमला बोला है। विज ने इस बात का भी खुलासा किया कि हरियाणा में एक बार फिर से क्यों बीजेपी को सरकार बनाना जरूरी है? हरियाणा में बीजेपी के खिलाफ एंटी इनकम्बेन्सी के सवाल पर अनिल विज ने कहा कि एंटी इनकम्बेन्सी तो कांग्रेस की है। 10 साल पहले भूपेंद्र सिंह हुड्डा के कार्यकाल में हरियाणा में जो कुशासन, जो लूट, गुंडागर्दी और बदमाशी हुई, जिस प्रकार से नौकरियां बेची गईं, आप भी उनके कई उम्मीदवार उसे सही उदाहरण रहे हैं। हुड्डा के शासन में तबादलों की मंजू लगी थी। जमीन अधिग्रहण को धारा 4 और 6 का हथ दिखाकर किसानों की जमीन औपे-पैने दाम पर बिल्डर माफिया को दिलाई गई। उसे लोग आज तक भूले नहीं हैं। आज भी हरियाणा का किसान भूपेंद्र हुड्डा की फोटो देखकर छुप जाता है। 'राहुल गांधी हमारे लिए बहुत शुभ'

पर चुनाव नहीं लड़ेंगे। आज हर आदमी अपनी दायेंदारी कर रहा है। सुरजेवाला भी दायेंदारी कर रहे हैं। भूपेंद्र हुड्डा भी कर रहा है। उनके सुपुत्र अपना अलग टोला बनाकर घूम रहे हैं, वह भी दायेंदारी कर रहे हैं। कुमारी सैलजा भी दायेंदारी कर रही हैं। पल-पल में बदलना ही कांग्रेस की नीति है। 'कांग्रेस में महिलाओं का सम्मान नहीं' कांग्रेस में कुमारी सैलजा पर की गई टिप्पणी को लेकर अनिल विज ने कहा कि अब एक बात जनता के सामने आ चुकी है कि कांग्रेस में महिलाओं का सम्मान नहीं है, जिस भाषा का सैलजा के बारे में प्रयोग में किया गया। वह अस्वस्थ और जाति सूचक शब्दों का मामला नहीं रह गया। वह इस प्रदेश और देश का मामला है। इतनी बड़ी नेत्रों को आप इस प्रकार का व्यवहार करते हैं। हरियाणा का एक-एक आदमी इस बात का कांग्रेस से हिसाब लेने के लिए तैयार बैठ है। '8 मिनट में पुलिस की मदद मिलना बड़ी बात' अनिल विज ने कहा कि उनकी ओर से शुरू कवाई गई इयल-112 की सुविधा का आज पूरे हरियाणा को

# मत जीतने के लिए लोगों का मन जीतना आवश्यक, चुनाव से पहले प्रधानमंत्री ने कार्यकर्ताओं में भरा जोश

चंडीगढ़ । चंडीगढ़ (चंद्र शेखर धरणो) - प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को 'मेरा बूथ सबसे मजबूत' कार्यक्रम के अंतर्गत हरियाणा के भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं से -आडिओ बिज- तकनीक के माध्यम से सीधा संवाद कर उन्हें अपने बूथ पर कमल खिलाने का मंत्र दिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि मेरा सीधा ध्यान है कि मुझे हरियाणा के कार्यकर्ताओं के साथ बहुत समय तक नजदीक से घातल पर काम करने का और बहुत कुछ सीखने का अवसर मिला। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि हरियाणा की नई और पुरानी पीढ़ी के कार्यकर्ताओं की कर्मठता हमेशा उन्हें प्रेरणा देती रही है। हरियाणा के लोगों का खुशमिजाज स्वभाव और गंभीर से गंभीर बात को तार्किक ढंग से मनाकिया लहजे में हल्का-फुल्का बना देना हरियाणा से ही सीखा जा सकता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि हरियाणा से उनका विशेष नाता रहा है। विधानसभा चुनाव के लिए हरियाणा के कार्यकर्ता दिन-रात जुटे हुए हैं और 'मेरा बूथ सबसे मजबूत' के मंत्र के साथ अपना बूथ जीतने के लिए जो तोड़ मेहनत कर रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि चुनाव जीतने की उनकी एक ही रणनीति है, चुनाव जीतने का अर्थ है पोलिंग बूथ जीतना, जो बूथ जीतते हैं, वही चुनाव जीतता है। हरियाणा का प्रत्येक पोलिंग बूथ भारतीय जनता पार्टी को मजबूत चौकी है और भारतीय जनता पार्टी का हर कार्यकर्ता किसी भी बूथ में अपना झंडा झुकने नहीं देता है, इसलिए हर पोलिंग बूथ के कार्यकर्ता को गर्व होना चाहिए। प्रत्येक कार्यकर्ता भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में

मतदान करने के लिए मेहनत करता है। 'दस सालों से जनता के मुँह से दूर गुटबाजी में व्यस्त थी कांग्रेस' कांग्रेस पर कटाब करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस का आधार सिर्फ झूठ बोलने पर टिका है। कांग्रेस के लाउडस्पीकर जो पहले बड़े-बड़े दावे कर रहे थे, उनका करंट भी पूरी तरह से कमजोर हो चुका है और कांग्रेस लगातार कमजोर होती जा रही है। पिछले 10 वर्षों में कांग्रेस विपक्ष के रूप में भी कमजोर रही है। कांग्रेस का अधिकतर समय गुटबाजी में और एक दूसरे का हिसाब चुकता करने में बीता है। कांग्रेस पार्टी पिछले 10 सालों में जनता के मुँह से दूर रही है और सारी राजनीति अपने परिवारों के लिए अथवा अपने मुँह के लिए की है। इसी कारण कांग्रेस हरियाणा की जनता का विश्वास कभी भी नहीं जीत सकती। कांग्रेस के आंतरिक कलह से जनता का बच्चा-बच्चा परिचित है, लेकिन हमारी रणनीति उनके कलह पर केंद्रित नहीं होनी चाहिए, हमें अपने परिश्रम से अपना झंडा लहराना है। 'जागरूक है हरियाणा की जनता' प्रधानमंत्री ने कहा कि हरियाणा की जनता बहुत जागरूक है, वे जानते हैं कि हरियाणा का विकास बिना किसी रोक-टोक के तेज गति से आगे बढ़ना है और दिग्दर्शक जिसकी सरकार हो उसी की सरकार को हरियाणा में भी लाना पड़ेगा। हरियाणा ने पिछले सात दशकों में लगातार यही

## हरियाणा राजस्थान सीमा पर गंगवार, दो युवकों को लगी गोली

नारनौल (भालेंद्र यादव)- हरियाणा के नारनौल जिले से एक बड़ी खबर की जानकारी आई है। जहां पर जहा हरियाणा राजस्थान सीमा से सटे भगवाड़ी गांव में हरियाणा के दो गंग में गंगवार देखने को मिला। इस खुशी खेल में दो युवकों को गोली लगने की बात सामने आ रही है। बताया जा रहा है कि राजस्थान पुलिस घायलों को बहरोड के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक राजस्थान के भगवाड़ी गांव में गंगवार की घटना हुई है। घटना की जानकारी स्थानीय लोगों ने पुलिस को दी है। राजस्थान पर मीक पर पुलिस पहुंची। घायल हिममत नाम के युवक को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घायल हिममत के कंधे में और विकास के एक सिर में और एक पर में गोली लगी है। आरोपी घटना को अज्ञात देकर हुए फरार हो गए हैं। फिलहाल पुलिस घटना की जांच पड़ताल में जुटी है। जल्द ही आरोपियों गिरफ्तार मामले का खुलासा किया जाएगा। गौरतलब है कि 20 सितंबर को हरियाणा के रोहतक में पलौटारा गंग और राहुल बाबा के बीच गंगवार हुई थी। दोनों ही गंग के बीच शराब के ठेके पर जोरदार फायरिंग हुई। रोहतक के सोनीपत रोड स्थित बलियाणा मोड के नजदीक शराब ठेके पर बंदे 5 युवकों पर मोटरसाइकिल सवार युवकों ने अंधाधुंध फायरिंग की थी, इस मोतीबारी में 3 की मौत हो गई। 12 लोग बुरी तरह घायल हुईं हैं।



संसार को उल्लब्धियों और संकल्पों को बेहतर ढंग से समझने का मार्गदर्शन दिया। प्रधानमंत्री जो ने कार्यकर्ताओं से कहा कि आम जनता का मन जीतने के बाद मत जीतना सरल हो जाता है। इस अवसर पर हरियाणा के कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री को बताया कि हरियाणा की जनता को आयुष्मान कार्ड और जन-धन योजना का लाभ विशेष रूप से मिल रहा है और इससे जनता में भारतीय जनता पार्टी के सकारात्मक कार्यों का विशेष प्रभाव है। इस अवसर पर रोहतक के अपने वाले एक हफ्ते में अपनी सारी ताकत झोंक खूँदिया को याद करते हुए प्रधानमंत्री ने भावुकतापूर्वक उनके मंत्र के अनुरूप प्रत्येक कार्यकर्ता से अपने बूथ पर भाजपा की विजय सुनिश्चित करने की अपील की। 'तौसरी बार प्रचंड बहुमत से बनने जा



## ईजमाइंट्रिप के प्रमोटर ने बेची 920 करोड़ रुपये में 14 फीसदी हिस्सेदारी

नई दिल्ली।

ईजी ट्रिप प्लानर्स (ईजमाइंट्रिप) के प्रमोटरों में से एक निशांत पिड्डी ने खुले बाजार के लेनदेन के जरिये कंपनी में अपनी 14 फीसदी हिस्सेदारी 920 करोड़ रुपये में बेच दी है। एनएसई पर उपलब्ध सौदों के आंकड़ों के मुताबिक निशांत ने 24,65,49,833 शेयर बेच दिए हैं जो ईजी ट्रिप प्लानर्स में 14 फीसदी हिस्सेदारी के बराबर है। शेयरों को 37.22-38.28 रुपये प्रति शेयर के प्राइस रेंज में बेचा गया है। इस तरह सौदे का कुल आकार 920.06 करोड़ रुपये रहा।

हिस्सेदारी बिक्री के बाद ईजी ट्रिप प्लानर्स में

निशांत पिड्डी की हिस्सेदारी 28.13 फीसदी से घटकर 14.22 फीसदी रह गई है। कंपनी में प्रमोटरों की कुल हिस्सेदारी 64.30 फीसदी से घटकर 50.39 फीसदी रह गई। इस बीच कोरे4 मार्केट ने ईजी ट्रिप प्लानर्स और क्राफ्ट इमजिन मार्केट फंड पीसीसी के पांच करोड़ शेयर, एलिट कैपिटल फंड ने कंपनी के 1.05 करोड़ शेयर खरीदे हैं। शेयर 34.25-37.95 रुपये प्रति शेयर की कीमत सीमा में खरीदे गए हैं, जिससे कुल डील वैल्यू 225.71 करोड़ रुपये हो गई है। ईजी ट्रिप प्लानर्स ऑनलाइन ट्रेवल बुकिंग प्लेटफॉर्म ईजमाइंट्रिप की मूल कंपनी है। कंपनी को स्थापना 2008 में निशांत पिड्डी, रिंकान्त पिड्डी और प्रशांत पिड्डी ने की थी।

बीएसई पर ईजी ट्रिप प्लानर्स के शेयर बुधवार को एनएसई पर 15.32 फीसदी या 6.28 रुपये प्रति शेयर की गिरावट लेकर 34.70 रुपये के अपने ऑल टाइम लो लेवल पर पहुंच गए हैं। कंपनी के शेयरों में गिरावट निशांत पिड्डी के अपनी हिस्सेदारी निकालने के चलते आई है। ट्रेडबुक बुकिंग प्लेटफॉर्म ईजी ट्रिप प्लानर्स ने जून 2024 तिमाही में अपने समेकित शुद्ध लाभ में साल-दर-साल 31 फीसदी की बढ़ोतरी दर्ज की, जो 25.9 करोड़ से बढ़कर 33.93 करोड़ हो गया। कंपनी की कुल आय अप्रैल-जून की अवधि में बढ़कर 156.22 करोड़ हो गई, जबकि पिछले साल इस अवधि में यह 126.64 करोड़ थी।

## पेट्रोल-डीजल की कीमतों में आया बदलाव

नई दिल्ली।

अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल (क्रूड) की कीमतों में गिरावट से पेट्रोल-डीजल की कीमतों में भी बदलाव आया है। क्रूड की कीमतें आज सुबह 70 डॉलर प्रति बैरल नीचे आ गयीं। वहीं बेंट क्रूड 73 डॉलर प्रति बैरल के ऊपर कामकाज करता दिखा। देश के चारों महानगरों में से केवल चेन्नई में पेट्रोल की कीमतों नीचे आयी हैं। वहीं दिल्ली, मुंबई और कोलकाता में ईंधन की कीमतें

स्थिर बनी हुई हैं। दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये और डीजल 87.62 रुपये प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल 103.44 रुपये और डीजल 89.97 रुपये प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोल 100.76 रुपये और डीजल 92.35 रुपये प्रति लीटर जबकि कोलकाता में पेट्रोल 104.95 रुपये और डीजल 91.76 रुपये प्रति लीटर पर रहा। वहीं दमन और दीप और गोवा, छत्तीसगढ़, के अलावा अन्य कुछ राज्यों में पेट्रोल-डीजल की कीमतें बढ़ी हैं जबकि बिहार और आंध्र प्रदेश के

अलावा कुछ राज्यों में पेट्रोल के दाम नीचे आये हैं। गुरुग्राम में पेट्रोल 94.90 रुपये और डीजल 87.76 रुपये प्रति लीटर है। गौतमबुद्ध नगर में पेट्रोल 94.72 रुपये और डीजल 87.83 रुपये प्रति लीटर हो गया है। लखनऊ में पेट्रोल 94.56 रुपये और डीजल 87.66 रुपये प्रति लीटर हो गया है। जयपुर में पेट्रोल 104.88 रुपये और डीजल 90.36 रुपये प्रति लीटर हो गया है। वहीं हरियाणा में पेट्रोल की



कीमतें में 0.13 पैसे की कमी आई है और 95.54 रुपये प्रति लीटर मिल रहा है। इसके अलावा उत्तर प्रदेश में भी कीमतें कम हुई हैं।

## 2030 तक बुलेट की गति से दौड़ेगी भारतीय अर्थव्यवस्था

ग्लोबल ब्रोकरेज हाउस गोल्डमैन सैश का अनुमान

नई दिल्ली।

भारत 2030 तक दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था होने रहने की संभावना है। यह बात ग्लोबल ब्रोकरेज हाउस गोल्डमैन सैश द्वारा जारी रिपोर्ट में कही गई है।

रिपोर्ट के अनुसार, भारत की स्थिर आय और मजबूत आर्थिक विकास के कारण अर्थव्यवस्था वैश्विक चुनौतियों के बावजूद मजबूती से आगे बढ़ रही है।

गोल्डमैन सैश ने अपनी रिपोर्ट में कहा कि भारत की निफटी की

कुल आय और बाजार पूंजीकरण पिछले पांच वर्षों में 18 प्रतिशत की चक्रवृद्धि वार्षिक वृद्धि दर (सीएजीआर) से बढ़ी है। रिपोर्ट में बताया गया कि जैसे-जैसे अर्थव्यवस्था का विकास होगा, निवेश चक्र की ओर शिफ्ट होने की संभावना है, इसमें ऑटोमोबाइल, रियल एस्टेट और केमिकल जैसे उद्योगों में मुनाफे की हिस्सेदारी में बढ़ोतरी हो सकती है।

यह आर्थिक गतिविधियों और निवेश प्रवाह को भी प्रोत्साहित करेगा। बात दें कि इसके पहले

मूडीज ने कहा था कि भारतीय अर्थव्यवस्था वित्त वर्ष 2024-25 में 7.1 प्रतिशत की दर से बढ़ने की उम्मीद है, जबकि एसएंडपी ग्लोबल ने इस दर को 6.8 प्रतिशत बताया था। साथ ही वित्त वर्ष 2025-26 में भारतीय जीडीपी वृद्धि दर 6.9 प्रतिशत रहने की संभावना है।

हालांकि, ग्लोबल रेटिंग एजेंसियों ने जून तिमाही में भारत की जीडीपी वृद्धि में मामूली गिरावट की आशंका जाहिर की है। इसका प्रमुख कारण अधिक व्याज दरों के चलते शहरी मांग में कमी

और खाद्य महंगाई को बताया गया है। आरबीआई के लिए व्याज दरों में कटौती करने की सबसे बड़ी चुनौती महंगाई पर नियंत्रण है। रिपोर्ट के अनुसार, इस वर्ष अक्टूबर में आरबीआई व्याज दरों में कटौती कर सकता है, और चालू वित्त वर्ष में दो बार व्याज दर में कटौती की संभावना है। भारत की बढ़ती जीडीपी और सकारात्मक निवेश माहौल इस बात का संकेत है कि देश आने वाले वर्षों में भी आर्थिक रूप से वैश्विक मंच पर अपनी मजबूत पकड़ बनाए रखेगा।

## डिजिटल लेंडर्स ने पहली तिमाही में बांटा 37,676 करोड़ का लोन

मुंबई। डिजिटल लेंडर्स ने वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही में 37,676 करोड़ रुपये के 2.64 करोड़ लोन बांटे हैं। लोन के वॉल्यूम में सालाना आधार पर 15 फीसदी और लोन की वैल्यू में 27 फीसदी की बढ़ोतरी हुई। फिनटेक एसोसिएशन ऑफ इंडिया एम्पावरमेंट (एफएसीई) द्वारा जारी आंकड़ों के मुताबिक इस तिमाही में लोन का औसत टिकट साइज 12,997 रुपये रहा, जो कि 2023-24 की पहली तिमाही के मुकाबले 16 फीसदी ज्यादा है। आंकड़ों से साफ होता है कि डिजिटल फ्रेडिट की मांग मजबूत बनी हुई है, जिसमें वित्तीय समावेशन की महत्वपूर्ण भूमिका है। एफएसीई के सीईओ सुभाष सावरा ने बताया कि हमारी सदस्य कंपनियों ने कंज्यूमर ग्राहकों को विवेकपूर्ण रिस्क मैनेजमेंट के जरिए सौ ग्राहकों की फ्रेडिट जरूरतों को पूरा किया है, जिससे वे सभी पक्षकारों का विश्वास जीतने में सफल रहे हैं। रिपोर्ट में यह भी बताया कि अप्रैल से जून की अवधि में 11 कंपनियों ने पांच लाख से ज्यादा लोन दिए हैं, जिनकी कुल वॉल्यूम में 93 फीसदी हिस्सेदारी रही। चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही में करीब 55 फीसदी कंपनियों की वॉल्यूम में बढ़ोतरी हुई है, जबकि 80 फीसदी कंपनियों ने लोन की वैल्यू में इजाफा किया है। रिपोर्ट में शामिल 33 कंपनियों में से 27 कंपनियों का एसेट्स अंडर मैनेजमेंट जून 2024 तक 47,362 करोड़ रुपये था, जो कुल बांटे गए लोन की वैल्यू का 80 फीसदी है। इनमें से 10 कंपनियों का एयूएम एक हजार करोड़ से ज्यादा है। एफएसीई, फिनटेक क्षेत्र में आरबीआई द्वारा मान्यता प्राप्त स्व-नियामक संगठन है, जो डिजिटल लेंडर्स की बढ़ती भूमिका और वित्तीय समावेशन को सुनिश्चित करने में सहायक है।

## शेयर बाजार भारी तेजी के साथ बंद

मुंबई।

घरेलू शेयर बाजार गुरुवार को भी भारी तेजी के साथ बंद हुआ। आज सुबह दुनिया भर के बाजारों से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही खरीदारी हावी रहने से बाजार ऊपर आया। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 666.25 अंक करीब 0.78 फीसदी बढ़कर 85,836.12 अंक पर बंद हुआ। वहीं 50 शेयरों वाला एनएसई निफटी 2111.80 अंक तकरीबन 0.81 फीसदी बढ़कर 26,216 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान वाहन, धातु के शेयर में जबरदस्त तेजी से भी बाजार को बल मिला। इनके अलावा एफएमसीजी और पीएसयू बैंक के शेयर भी 1-1 फीसदी ऊपर आये। जबकि कैपिटल गूड्स सेक्टर 0.6 फीसदी नीचे आये। बीएसई मिडकैप इंडेक्स कारोबार के दौरान सौमिल दायरे में बंद हुआ, जबकि सॉफ्टवेयर इंडेक्स में 0.4 फीसदी की गिरावट रही। सेंसेक्स में

भारत के शेयर में करीब 5 फीसदी की बढ़त रही। वहीं टाटा मोटर्स, बजाज फिनसर्व, महिंद्रा एंड महिंद्रा, टाटा स्टील, जेएसडब्ल्यू स्टील, अल्ट्राटेक सीमेंट, बजाज फाइनेंस और नेस्ले के शेयर भी तेजी के साथ बंद हुए। जबकि, लार्सन एंड टुब्रो और एनटीपीसी के शेयर गिरावट के साथ बंद हुए। वहीं निफटी में टाटा मोटर्स, श्रीराम फाइनेंस, भारत सुजुकी, ग्रामिंस इंडस्ट्रीज और एमएडएम के शेयर तेजी के साथ बंद हुए जबकि ओएनजीसी, सिप्ला, एनटीपीसी, हीरो मोटोकोर्प, एलएंडटी के स्टॉक गिरावट पर बंद हुए। दुनिया भर के बाजारों की बात करें तो एशियाई बाजारों में व्यापार अच्छा रहा। सिंगो, टोक्यो, शंघाई और हांगकांग में तेजी रही। जापान के निफे केई में 2.49फीसदी और हॉन्गकांग के हैंगसेंग इंडेक्स में 1.71फीसदी की बढ़त है। चीन का शंघाई कंपोजिट इंडेक्स भी 0.58फीसदी बढ़त के साथ कामकाज कर रहा है।



यूरोपीय बाजार में भी बढ़त रही। गत दिवस अमेरिकी बाजार ज्यादातर गिरावट के साथ बंद हुए। विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) ने गत दिवस 973.94 करोड़ रुपये की इंडिटी बेची, जबकि घरेलू संस्थागत निवेशकों (डीआईआई) खरीदार थे, क्योंकि उन्होंने 1,778.99 करोड़ रुपये की इंडिटी खरीदी। इससे पहले आज सुबह घरेलू शेयर बाजार तेजी के साथ खुला।

आज सुबह कारोबार के दौरान 30 शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 85,433 और 50 शेयरों वाला एनएसई निफटी 26,075 के स्तर पर पहुंचा। सेंसेक्स 140 अंक और निफटी 40 अंक की बढ़त के साथ ही अपने उच्च स्तर पर कारोबार कर रहा है। सेंसेक्स के 21 में तेजी जबकि 9 में गिरावट रही जबकि निफटी के 35 में तेजी और 15 में गिरावट दर्ज की गयी है।

## डिजिटल धोखाधड़ी से ग्राहकों को बचाने

### एयरटेल ने की नई सर्विस लॉन्च

नई दिल्ली।

आजकल स्मैम कॉल्स और एसएमएस काफी बढ़ते जा रहे हैं। स्मैम कॉल्स और एसएमएस से लोगों के साथ फ्रॉड हो जाता है। ऐसे में स्मैम कॉल्स और एसएमएस पर प्रतिबंध लगाने के लिए भारतीय एयरटेल ने अपने ग्राहकों की सुविधा के लिए नई सर्विस लॉन्च की है। कंपनी ने डिजिटल धोखाधड़ी से अपने ग्राहकों को बचाने के लिए यह पहल की है। एयरटेल ने भारत का पहला नेटवर्क-वेस्ट, एआई पावर्ड स्मैम डिटेक्शन सॉल्यूशन लॉन्च किया है। इस सर्विस से यूजर्स स्मैम कॉल्स और एसएमएस से बच सकते हैं। कंपनी का कहना है कि ये सॉल्यूशन स्मैम कॉल्स और सॉल्यूशन की रियल टाइम की जानकारी यूजर्स

को देगा। सभी एयरटेल यूजर्स के लिए यह एआई-पावर्ड स्मैम डिटेक्शन सॉल्यूशन एकदम फ्री है। ये सर्विस एयरटेल का कोई भी प्रीपेड और पोस्टपेड यूजर्स इस्तेमाल कर सकता है। इसके अलावा यूजर्स को अपने फोन में इस सर्विस को एक्टिव करने के लिए कुछ नहीं करना है। सर्विस अपने आप ही एयरटेल यूजर के फोन में एक्टिव हो जाएगी। एयरटेल ने इस बात को कंफर्म किया है कि यह सर्विस सिर्फ स्मार्टफोन के लिए है। एयरटेल के चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर और मैनेजिंग डायरेक्टर गोपाल विद्गल ने बताया कि स्मैम कस्टमर्स के लिए एक खतरा है। हमने पिछले 12 महीने इस परेशानी को दूर करने के लिए काम किया है। उन्होंने कहा कि दुःखद लेयर प्रोटेक्शन के तौर पर डिजाइन इस सॉल्यूशन में दो फिल्टर हैं।



एक फिल्टर नेटवर्क लेवल पर काम करता है और दूसरा आईटी डिस्टर्ब लेयर पर। सभी कॉल्स और एसएमएस इस दुःख लेयर प्रोटेक्शन सिस्टम से पास होते हैं। एयरटेल का यह सिस्टम सिर्फ दो मिली सेकंड में 1.5 अरब एसएमएस और 2.5 अरब कॉल्स को डेली प्रोसेस करता है। एयरटेल ने इस टेक्नोलॉजी को 400 एयरटेल डेटा सेंटरों में मद्दत से डेवलप किया है।

## पीसी ज्वेलर के शेयरों में आया उछाल, एक साल में दिया 450 फीसदी रिटर्न

PCJ  
Jeweller for generations  
PC Jeweller Limited

नई दिल्ली।

पीसी ज्वेलर के शेयरों में बुधवार को चार फीसदी से ज्यादा की तेजी देखी गई। कंपनी ने घोषणा कि उसका बोर्ड जल्द बैठक करेगा, जिसमें 10 रुपये की फेस वैल्यू वाले मौजूदा इंडिटी शेयरों के स्पेक्ट को मंजूरी दिए जाने पर बातचीत होगी। बीएसई पर यह शेयर अपने पिछले बंद 151 रुपये से करीब 3.77 फीसदी की बढ़त के साथ 156.70 रुपये पर खुला था। इसके बाद शेयर में और तेजी आई यह 157.30 रुपये के इंट्रा-डे हाई पर पहुंच गया, जो 52-सप्ताह का नया हाई रिकॉर्ड भी है। शेयर का 52-सप्ताह का न्यूनतम स्तर 25.45 रुपये है। इसके शेयर आज एनएसई पर 2.19 फीसदी की बढ़त के साथ 154.35 रुपये के स्तर पर बंद हुए।

पीसी ज्वेलर ने एक्सचेंज फाइलिंग में कहा कि इस बैठक में बोर्ड कंपनी के नए निदेशकों की

निर्धुनिक पर विचार करेगा। कंपनी ने कहा कि कुछ नामित लोगों के लिए उसके शेयरों में ट्रेडिंग व डीलिंग के लिए ट्रेडिंग विंडो तत्काल प्रभाव से बंद की जा रही है। कंपनी ने कहा कि 30 सितंबर को खत्म हो रही तिमाही के लिए आंकड़े जारी करने के दो दिन बाद ही वे इसमें ट्रेडिंग कर सकेंगे। इस शेयर ने एक साल में करीब 474 फीसदी का मल्टीबैग रिटर्न दिया है। इस साल अब तक इसमें 203 फीसदी से ज्यादा की बढ़ोतरी हुई है। जून तिमाही में कंपनी को 401 करोड़ रुपये का रेवेन्यू प्राप्त हुआ था। यह वार्षिक आधार पर 492 फीसदी ज्यादा था। कंपनी का नेट प्रॉफिट वार्षिक आधार पर 190 फीसदी बढ़कर 156 करोड़ रुपये पर पहुंच गई। जबकि इससे पिछले वित्त वर्ष की समान तिमाही में कंपनी को 171 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ था। पीसी ज्वेलर्स के शेयर पिछले 12 महीने में 452 फीसदी की तेजी दर्ज कर चुके हैं।

## फ्रॉन्टव्स एसयूवी ने बिक्री में किया शानदार प्रदर्शन

नई दिल्ली।



अगस्त 2023 में मारुति सुजुकी को फ्रॉन्टव्स एसयूवी ने 12,387 यूनिट्स की बिक्री की, जिससे यह टॉप-10 कारों की सूची में नौवें स्थान पर पहुंच गई। पिछले साल अप्रैल के मुकाबले इसकी बिक्री में 2 प्रतिशत की वृद्धि देखी गई है, जो इसकी बढ़ती लोकप्रियता का संकेत है। फ्रॉन्टव्स में दो इंजन विकल्प उपलब्ध हैं: पहला 1-लीटर टर्बो-पेट्रोल माइल्ड-हाइब्रिड इंजन है, जो 100 बीएचपी की पावर और 148 एनएम का टॉर्क उत्पन्न करता है। दूसरा 1.2-लीटर दुअलजेट पेट्रोल इंजन है, जो 90 बीएचपी की पावर और 113 एनएम का टॉर्क प्रदान करता है। दोनों इंजन विकल्पों के साथ मैनुअल और ऑटोमैटिक गियरबॉक्स का विकल्प दिया गया है। मारुति फ्रॉन्टव्स को कुल छह वैरिएंट्स-सिग्मा, डेल्टा, डेल्टा+, डेल्टा+ (ओ), जेटा और अल्फा-में पेश किया गया है। खास बात यह है कि सीएनजी पावरट्रैन केवल सिग्मा और डेल्टा टिम्स में उपलब्ध है, जिससे ग्राहकों को इकोनॉमी और परफॉर्मंस का बेहतरीन संयोजन मिलता है। इस एसयूवी में कई आधुनिक फीचर्स शामिल हैं। इसमें 9-इंच का इंफोटेनमेंट

सिस्टम है, जो वायरलेस एंड्रॉइड ऑटो और एप्पल कारप्ले का समर्थन करता है। इसके अलावा, हेड-अप डिस्प्ले, क्रूज कंट्रोल, ऑटो क्लाइमेट कंट्रोल और वायरलेस फोन चार्जिंग जैसे फीचर्स भी उपलब्ध हैं। सेप्टे के लिहाज से, फ्रॉन्टव्स में छह एयरबैग, इलेक्ट्रॉनिक स्टेबिलिटी प्रोग्राम (ईएसपी), हिल-होल्ड असिस्ट, 360-डिग्री कैमरा, इमोफिक्स एंकर और इंब्रीडी के साथ एबीएस जैसे महत्वपूर्ण फीचर्स शामिल हैं। कुल मिलाकर, मारुति सुजुकी की फ्रॉन्टव्स न केवल आकर्षक लुक और स्पेस प्रदान करती है, बल्कि यह ग्राहकों को एक बेहतरीन अनुभव भी देती है। इसके कारण यह एसयूवी भारतीय बाजार में एक मजबूत प्रतिस्पर्धी बन गई है और ग्राहकों के बीच तेजी से लोकप्रिय हो रही है। बात दें कि साल अप्रैल 2023 में मारुति सुजुकी ने फ्रॉन्टव्स सब-कॉम्पैक्ट क्रॉसओवर एसयूवी लॉन्च की। इस एसयूवी ने लॉन्च के बाद से ही ग्राहकों का ध्यान आकर्षित किया है और बिक्री में शानदार प्रदर्शन किया है।



## गोदरेज एंड बॉयस ने शुरू किया 'खुशियों के रखवाले' अभियान

- हजारों लोगों ने माना घर की सुरक्षा से मिलेगा दिमागी शुकून व खुशियां

मुंबई।

गोदरेज एंटरप्राइजेज समूह की इकाई गोदरेज एंड बॉयस के सिस्कोरिटी सॉल्यूशंस ने 'खुशियों के रखवाले' नाम से एक अभियान शुरू किया है। यह अभियान घर की सुरक्षा के भावनात्मक पहलुओं को उजागर करता है, जिससे परिवार सुरक्षित महसूस कर सकें और दिमागी शुकून और खुशियां हासिल हो सकें। गोदरेज एंड बॉयस ने एक राष्ट्रीय सर्वेक्षण भी किया, जिसका उद्देश्य शारीरिक और भावनात्मक सुरक्षा के संबंध को समझना था। इस अध्ययन में यह जानने का प्रयास किया गया कि सुरक्षा किस प्रकार खुशी पर सकारात्मक असर डालती है। गोदरेज एंड बॉयस के सिस्कोरिटी सॉल्यूशंस बिजनेस के इंडीपो और बिजनेस हेड पुष्कर गोखले ने कहा कि हमारा कैम्पेन लोगों को भावनात्मक स्तर पर सुरक्षित महसूस करने का प्रयास करता है। सर्वेक्षण में 2,400 लोगों में से 67 फीसदी ने कहा कि घर की सुरक्षा बढ़ाने से उनके कल्याण पर सकारात्मक असर पड़ेगा। इसके अलावा, 57 फीसदी ने सुरक्षा में सुधार के बाद खुशी या संतोष की भावना में वृद्धि का अनुभव महसूस किया। यह सर्वेक्षण दिल्ली, मुंबई, बैंगलोर, कोलकाता और चेन्नई समेत 12 शहरों में किया गया, जिसमें 18 से 45 साल के लोग शामिल किए गए थे। गोदरेज एंड बॉयस का सुरक्षा समाधान प्रभाग सुरक्षा मानकों को आगे बढ़ाने में अहम भूमिका निभा रहा है। हाल ही में टीपीआईआईटी ने उच्च सुरक्षा वाली तिजोरियों और सुरक्षित जमा लॉकरों पर बीआईएस गुणवत्ता चिह्न अर्जित करने का आदेश जारी किया है। इस कदम से उपभोक्ताओं को सुरक्षा मानकों में सुधार करने में मदद मिलेगी, जिससे वे ज्यादा सुरक्षित महसूस कर सकें। इस अभियान के जरिये से गोदरेज एंड बॉयस ने न केवल सुरक्षा पर ध्यान केंद्रित किया, बल्कि खुशी और समग्र भलाई को भी प्राथमिकता दी है।

## मनबा फाइनेंस लिमिटेड के आईपीओ को निवेशकों का मिल रहा जोरदार रिसॉन्स

नई दिल्ली। नॉन-बैंकिंग फाइनेंस कंपनी (एनबीएफसी), मनबा फाइनेंस लिमिटेड के आईपीओ को निवेशकों का जोरदार रिसॉन्स मिला है और लोगों ने इस इश्यू में जम्बरू रूपा लगाया है। 151 करोड़ रुपये का यह इश्यू 224 गुना संवे सफाई हुआ है। इस आईपीओ में 24 हजार करोड़ रुपये लोगों ने लगाए हैं। मनबा फाइनेंस आईपीओ में सबसे ज़्यादा पैसा हाई नेटवर्थ इन्वेस्टर्स (एचएनआई) ने लगाया है। एचएनआई के लिए रिजर्व हिस्सा 512 गुना भर है। इसी तरह संस्थागत निवेशकों के लिए आरक्षित हिस्सा 149 गुना संवे सफाई हुआ, जबकि खुदरा निवेशकों के लिए आरक्षित हिस्सा 144 गुना संवे सफाई हुआ। बुधवार को बंद हुए आईपीओ के लिए मूल्य बैंड 114 से 120 प्रति शेयर था। शेयर के बीएसई और एनएसई पर सोमवार, 30 सितंबर को सूचीबद्ध होने की उम्मीद है। कोरोना महामारी के बाद से ही भारत में आईपीओ बाजार में खूब हलचल रही है। 2021 की दूसरी छमाही से आईपीओ का जो चलन बढ़ा वो अब भी जारी है। उद्योग के आंकड़ों से पता चला है कि 2023 में 61 मुख्य बोर्ड आईपीओ से कंपनियों ने 73,100 करोड़ जुटाए तो साल 2024 में अब कंपनियां अब तक आईपीओ से करीब 84,900 करोड़ रुपये जुटाए हैं। एसएफई सेगमेंट में भी लोग खूब पैसा लगा रहे हैं। पिछले दिनों दो शेरूम और आठ कॉम्पॉनियों वाली एक दोपहिया डीलरशिप के 12 करोड़ के एसएफई आईपीओ के लिए 4,800 करोड़ की बॉन्डिंग लगी थी। मनबा फाइनेंस आईपीओ 23 सितंबर को खुला था और 25 सितंबर को बंद हुआ। 30 सितंबर को कंपनी के शेयर बायबे स्टॉक एक्सचेंज और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज पर लिस्ट होंगे। 150.84 करोड़ रुपये के मनबा फाइनेंस आईपीओ को ग्रे मार्केट में जबरदस्त रिसॉन्स मिला रहा है। गुरुवार को मनबा फाइनेंस आईपीओ के शेयर ग्रे मार्केट में 50 फीसदी प्रीमियम पर ट्रेड कर रहे हैं।



## प्रधानमंत्री ने शतरंज ओलंपियाड विजेताओं से मुलाकात कर उन्हें बधाई दी

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज अपने आवास पर शतरंज ओलंपियाड विजेता खिलाड़ियों से मुलाकात कर उन्हें जीत की बधाई देते हुए कहा कि ये एक ऐतिहासिक उपलब्धि है। साथ ही कहा कि जीत की साथ ही आपको विजेता बनना है। भारतीय पुरुष और महिला खिलाड़ियों ने शतरंज ओलंपियाड के दो-दो वर्षों में स्वर्ण पदक जीत है। प्रधानमंत्री ने खिलाड़ियों से कहा कि आपकी इस सफलता से पूरे देश में खुशी की एक लहर है। खिलाड़ियों से मुलाकात का एक वीडियो सोशल मीडिया पर आया है। इसमें प्रधानमंत्री को खिलाड़ियों के साथ बातचीत करते हुए, उनके अनुभवों को सुनते हुए और उनके खेल से जुड़े कई मुद्दों पर बातचीत करते हुए सुना जा सकता

है। प्रधानमंत्री ने शतरंज के खेल को बेहतर बनाने के लिए एआई के इस्तेमाल पर भी इन विजेताओं से सवाल पूछा, जिस पर ग्रैंड मास्टर आर प्रगनानंद ने कहा, एआई के साथ, शतरंज का भी विकास हुआ है, नया सॉफ्टवेयर है और कंप्यूटर शतरंज में नए विचार दिख रहे हैं। हम नई तकनीक से काफी कुछ सीख रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, जब किसी देश का विकास होता है तो केवल उसकी आर्थिक स्थिति, जोड़ीपी ही नहीं देखी जाती। हमें हर क्षेत्र में विकास करना होता है। जैसे जैसे खेल में भी हमारे बच्चे आगे बढ़ें इसके लिए हम पूरी तरह प्रतिबद्ध हैं। वहीं ग्रैंडमास्टर हरिका द्रोणवेल्लु ने कहा, हमारे विरोधी भी हमारे लिए बहुत खुश थे। ग्रैंडमास्टर विदित गुजराती ने कहा, पिछले कुछ

वर्षों में, दर्शक हमारे लिए उत्साहित होने लगे हैं। वीडियो में देखा जा सकता है कि भारतीय टीम ने पीएम मोदी को शतरंज बोर्ड उतार में दिया। मुलाकात के दौरान पीएम मोदी ने आर प्रगनानंद और अर्जुन एर्रीसी का शतरंज मैच देखा। साथ ही उन्होंने खिलाड़ियों से बातचीत भी की। पीएम मोदी से मुलाकात के दौरान सभी खिलाड़ी बेहद खुश नजर आए। पीएम मोदी ने सभी के साथ तस्वीरें भी खिंचवाईं। भारतीय महिला टीम में वैशाली रमेश बाबू, डी हरिका, तानिया सचदेवा, दिव्या देशमुख और वंशिका अग्रवाल शामिल थीं। जबकि, पुरुष टीम से आर प्रगनानंद, अर्जुन एर्रीसी, डी गुकेश, हरिकृष्ण और विदित गुजराती पीएम मोदी से मिलने पहुंचे।



## शाकिब ने टी20 क्रिकेट से संन्यास लिया



कानपुर (एजेंसी)। बांग्लादेश के अनुभवी ऑलराउंडर शाकिब अल हसन ने टी20 क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी है। ऐसे में अब वह भारत के साथ दूसरे टेस्ट के बाद होने वाली टी20 सीरीज में नहीं खेलेंगे। इसके अलावा कानपुर में भारत और बांग्लादेश के बीच होने वाला टेस्ट मैच उनका आखिरी टेस्ट मैच हो सकता है क्योंकि वह टेस्ट को भी अलविदा कहना चाहते हैं। वहीं शाकिब ने कहा कि चैंपियंस ट्रॉफी खेलने के बाद एकदिवसीय से भी संन्यास ले लेंगे। शाकिब ने हालांकि कहा कि अगर स्वदेश में उन्हें पर्याप्त सुख मिलती है तो वह दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेले जाने वाली टेस्ट सीरीज के बाद ही संन्यास ले लेंगे। शाकिब पर बांग्लादेश में हुई हिंसा भड़काने के मामले में हत्या का मामला दर्ज हुआ है जिससे बाद से ही वह परेशान हैं हालांकि कल बोर्ड ने कहा था कि उन्हें केवल नजरबंद नहीं किया जाएगा पर जिस प्रकार के हालात अभी बांग्लादेश में है उसमें दक्षिण

अफ्रीका की टीम के भी वहां जाने की संभावना नहीं है। कानपुर टेस्ट से पहले शाकिब ने कहा, मैं दक्षिण अफ्रीका सीरीज के लिए उलटवट्टा हूँ, लेकिन वहां पर हमारे देश में बहुत कुछ हो रहा है। इसलिए बहुत कुछ मुझ पर निर्भर नहीं करता है। मैंने बॉसों के साथ टेस्ट क्रिकेट को लेकर अपने भविष्य पर बात की है। यह मेरा अंतिम टेस्ट हो सकता है। हाँ, अगर अवसर मिला तो मैं मॉरिशस में अपना आखिरी टेस्ट खेलना चाहूँगा। बोर्ड भी यह फैसला करने की पूरी कोशिश कर रहा है कि मैं वहां खेल सकूँ और सुविधा रहे। इसके अलावा अगर कभी नजरबंद हो तो मैं देश से बाहर भी निकल सकूँ। बांग्लादेश की अगली टेस्ट सीरीज दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अक्टूबर में है, जो कि उनकी पेरलू सीरीज होगी। शाकिब ने अब तक 70 टेस्ट मैच खेले हैं, जिसमें उनके नाम 4600 रन और 242 विकेट हैं।

## कानपुर टेस्ट में आर अश्विन 5 बड़े रिकॉर्ड तोड़ सकते हैं, नाथन लॉयन का पछाड़ सकते हैं



कानपुर (एजेंसी)। टीम इंडिया के स्पिनर आर अश्विन ने बांग्लादेश के खिलाफ चेन्नई टेस्ट में भारत की जीत में बेहद अहम भूमिका निभाई थी। उन्होंने पहली पारी में 113 रन की पारी खेली थी और इसके बाद दूसरी पारी में 6 विकेट भी झटकें थे। इस दौरान अश्विन ने कई रिकॉर्ड भी तोड़े थे, उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में श्रेण वॉर्न के सबसे अधिक बार पारी में 5 विकेट लेने के रिकॉर्ड को तोड़ने की थी। इसके साथ ही अब वह कानपुर टेस्ट में भी 5 बड़े रिकॉर्ड तोड़ सकते हैं। अश्विन ने पहले ही टेस्ट की चौथी पारी में सबसे ज्यादा विकेट झटकने वाले भारतीय गेंदबाज बन चुके हैं। चौथी पारी में सिर्फ एक और विकेट लेने से वह चौथी पारी में 100 विकेट पूरे करने वाले पहले भारतीय और कुल मिलाकर छठे गेंदबाज बन जाएंगे।

अश्विन को बस तीन और विकेट चाहिए और वह बांग्लादेश के खिलाफ जहीर खान के 31 टेस्ट-वॉल विकेटों के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ सकते हैं। जहीर के नाम 31 विकेट हैं जबकि अश्विन के नाम बांग्लादेश के खिलाफ 29 विकेट हैं। अश्विन अगर बांग्लादेश के खिलाफ कानपुर टेस्ट में 4 और विकेट झटक लेते तो वह मौजूदा कैंडिडेट चैंपियनशिप साइकिल में जोश हेनलवुड को पीछे छोड़ देंगे। अश्विन के नाम 52 विकेट हो जाएंगे और वो सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन जाएंगे। इसके साथ ही अश्विन दिवंगत रॉन वॉर्न के 37 फाइव विकेट हॉक के रिकॉर्ड को तोड़ सकते हैं। उन्होंने चेन्नई टेस्ट में इस रिकॉर्ड को तोड़ने का लक्ष्य रखा था। अगर कानपुर टेस्ट में अश्विन पांच विकेट लेते हैं तो पारी में तो वो आगे निकल जाएंगे।

## बांग्लादेश पर दबदबा कायम रखने उतरेगा भारत, कानपुर में दूसरा टेस्ट

कानपुर (एजेंसी)। कप्तान रोहित शर्मा और स्टार बल्लेबाज विराट कोहली से बड़ी पारी की उम्मीद कर रहा भारत शुक्रवार से यहां शुरू होने वाले दूसरे और अंतिम टेस्ट क्रिकेट मैच में बांग्लादेश पर अपना दबदबा कायम रखते हुए ये मैच की शुरुआत में क्लीन स्वीप करने के इरादे से मैदान पर उतरेगा।

भारत ने चेन्नई में खेले गए पहले टेस्ट मैच में रविचंद्रन अश्विन के ऑलराउंड खेल, सुभमन गिल के शतक, रविंद्र जडेजा की अच्छे बल्लेबाजी तथा ऋषभ पंत के वापसी पर किए गए शानदार प्रदर्शन को मदद से बड़ी जीत हासिल की थी। बांग्लादेश के तेज गेंदबाजों ने पहले दिन भारत पर दबाव बना दिया था लेकिन रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम ने जिस तरह से वापसी की उससे उल्टा विशेष कर फेरलू मैदानों पर टेस्ट क्रिकेट में दबदबा का पता चलता है।

भारत की निगाह अब स्वदेश में लगातार 18वीं श्रृंखला जीतने पर टिकी है। पंत ने सीमित ओवरों की क्रिकेट में सफल वापसी के बाद टेस्ट क्रिकेट में भी अपना जलवा दिखाना। उन्हें खेलते हुए देखकर लगता है कि उन्होंने अपने खेल में नए आयाम जोड़े हैं क्योंकि जरूरत पड़ने पर उन्होंने अपने आक्रामक रवैए पर लगाम भी लगाई। लेकिन पहले टेस्ट मैच में रोहित और विराट का बड़ा खामोश रहा। इस मैच में बांग्लादेश के तेज गेंदबाजों हसन महमूद और तस्कीन अहमद ने अनुकूल पंच पर अच्छे गेंदबाजी की थी। भारत का टेस्ट क्रिकेट में आगे का कार्यक्रम काफी व्यस्त है और ऐसे परिप्रेक्षित और कोहली यहां बड़ी पारी खेलने के लिए बेताब होंगे। ग्रीन पार्क के विकेट से स्पिनरों को मदद मिलती रही है।



भले ही इसमें शुरू तेज गेंदबाजों को कुछ मदद मिलने की उम्मीद है लेकिन खेल आगे बढ़ने के साथ इसकी प्रकृति में बदलाव होने की संभावना है। ऐसे में भारत तीन तेज गेंदबाजों के बनाया तीन स्पिनरों को अंतिम एकादश में शामिल कर सकता है। ऐसे स्थिति में आकाशदीप को जगह कूलदीप यादव को मिल सकता है जिन्का यह फेरलू मैदान है। भारत अगर बल्लेबाजी को अधिक मनचूत करना चाहेगा तो फिर अक्षर पटेल को कूलदीप पर प्राथमिकता मिल सकती है। ग्रीन पार्क में इससे पहले 2021 में जो अंतिम टेस्ट मैच खेला गया था उसमें भारत तीन स्पिनर अश्विन, जडेजा और अंबर के साथ उतर था। न्यूजीलैंड के खिलाफ खेला गया वह मैच बड़ा था।

में उसके बल्लेबाज अच्छे प्रदर्शन नहीं कर पाए थे जिसे देखते हुए वह अपनी टीम में बदलाव कर सकता है। उसके बल्लेबाज पहली पारी में भारत के तेज गेंदबाजों आक्रमण के सामने नहीं चल पाए थे जबकि दूसरी पारी में अश्विन की फिरकी का उनके पास कोई जवाब नहीं था। शाकिब अल हसन की उपलब्धता पर टीम प्रबंधन ने विरोधाभासों बना दिए हैं। जहां बांग्लादेश के एक चयनकर्ता ने कहा था कि चेन्नई में बल्लेबाजी करते समय लगी उंगली की चोट के कारण उनका चयन संदिग्ध है, वहीं मुख्य कोच चंडिका हनुमत्सिंघे ने कहा कि वह स्टार ऑलराउंडर खेलने के लिए उपलब्ध है। बांग्लादेश तेज गेंदबाज नहिद राणा की जगह बर्र हथ के स्पिनर ताईजुल इस्लाम को अंतिम एकादश में शामिल कर सकता है। उसके पास ऑफ स्पिनर नईम हसन के रूप में एक अन्य विकल्प है।

भारतीय ऑलराउंडर जडेजा इस मैच में 300 विकेट और 3000 रन का अनोखा डबल बनाने वाले खिलाड़ी बन सकते हैं। उन्होंने अभी तक 73 टेस्ट मैच में 299 विकेट और 3122 रन बनाए हैं। इंग्लैंड के इयान बॉथम ने 72 टेस्ट मैच में यह उपलब्धि हासिल की थी और जडेजा के पास उनके बाद सबसे कम मैच में इस मुकाम पर पहुंचने का मौका है। यहां पिछले कुछ दिनों से काफी उमस है और खिलाड़ियों को इस चुनौती से भी पार पाना होगा। यहाँ नई मैच के पहले और तीसरे दिन बारिश आने की संभावना भी है। भारत अभी तक बांग्लादेश से कोई टेस्ट मैच नहीं हारा है और यह नतीजा टीम को अपने पहली जीत हासिल करने के लिए विशेष प्रयास करने होंगे।

## टैनिंस प्रीमियर लीग के छठे सत्र की नीलामी में मौजूद रहे पेस, भूपति और सानिया

मुंबई। टैनिंस प्रीमियर लीग (टीपीएल) के छठे सत्र के लिए हुई नीलामी में दिग्गज खिलाड़ी लिपडर पेस, महेश भूपति और सानिया मिर्जा भी एकराशय नजर आये। यहां हुई इस नीलामी में सभी आठों फंडांजी ने पूरी ताकत लगा दी। इस दौरान पेस, सानिया और भूपति के अलावा अभिनेत्री पूरुषी तारा सिंह और सोनाली बेंद्रे भी मौजूद थीं। बोली के चार दौर के बाद, सभी टीमों में दुनिया भर की प्रतिभाएं दिखाईं। अर्मीनाई अम्बती हुई स्टार एक्टिवा अवनेरथान, जो पहले बार टूर्नामेंट में भाग लेंगी, के लिए पंजाब पैट्रियट्स ने 42.20 लाख रुपये की सबसे ऊंची बोली लगाई। वहीं पंजाब ने पुरुषों की लीगेटिम श्रेणी से अर्जुन कावे को 5 लाख रुपये के अधिार मूल्य पर अपने साथ जोड़ा। नीलामी के अंतिम दौर में रणनीतिक रूप से खेलते हुए मुकुंद शंशिकुमार को 6.80 लाख रुपये में खरीदने के लिए अंत तक इंतजार किया गया। गत वीथियन बंगलूर एसजी पाडवरी ने शम के दूसरे सबसे महंगे खिलाड़ी ऑस्ट्रेलिया के मैक्स परील को 42 लाख रुपये में खरीदा। एसजी स्पॉटर्स ने परल के लिए बोली में देर से प्रवेश किया, लेकिन उनकी सोटाओं की सुरक्षित रखने के लिए अपने विरोधियों को पीछे छोड़ दिया।

## रणजी ट्रॉफी में खेलेंगे विराट और ऋषभ

नई दिल्ली। विराट कोहली और ऋषभ पंत आगामी रणजी ट्रॉफी टूर्नामेंट में दिल्ली की ओर से खेलेंगे। इन दोनों को ही दिल्ली की संभावित खिलाड़ियों की सूची में शामिल किया गया है। रणजी ट्रॉफी क्रिकेट टूर्नामेंट 11 अक्टूबर से शुरू हो रहा है। इसी दिन दिल्ली अपने एलीट प्लेटे ग्रुप ही में फ़ीनाल साइकिल में जोश हेनलवुड को पीछे छोड़ देंगे। अश्विन के नाम 52 विकेट हो जाएंगे और वो सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन जाएंगे। इसके साथ ही अश्विन दिवंगत रॉन वॉर्न के 37 फाइव विकेट हॉक के रिकॉर्ड को तोड़ सकते हैं। उन्होंने चेन्नई टेस्ट में इस रिकॉर्ड को तोड़ने का लक्ष्य रखा था। अगर कानपुर टेस्ट में अश्विन पांच विकेट लेते हैं तो पारी में तो वो आगे निकल जाएंगे।

नई दिल्ली (एजेंसी)। पाकिस्तान के सलामी बल्लेबाज अहमद रहमान ने दावा किया है कि बाबर आनम द्वारा आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 तक पाकिस्तान की कप्तानी करने की खबरें झूठी हैं। सितंबर में पाकिस्तान की कप्तानी में बदलाव की चर्चा तब से हो रही है, जब से ऐसी खबरें आने लगी थीं कि बाबर के क्राइड-बॉल कप्तान के रूप में कार्यकाल समाप्त हो गया है। मोहम्मद रिजवान को सीमित ओवरों के प्रारूप में बाबर का उत्तराधिकारी माना जा रहा था। लेकिन, हाल ही में बाबर के पक्ष में रुख बदलने लगा, जब पता चला कि बाबर क्राइड-बॉल कप्तानी बरकरार रखेंगे। हालांकि शहजाद ने दावा किया है कि बाबर के कप्तानी बरकरार रखने की हालिया खबरें झूठी हैं।



सूत्रों ने उन्हें यह भी बताया कि अगर बाबर अपनी कप्तानी नहीं सौंपते हैं, तो उन्हें पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) द्वारा बर्खास्त कर दिया जाएगा। रहमान ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा, 'यह गलत है। यह स्पष्ट बर्खास्त कर दिया जाएगा। गैरी कस्टन ने चैंपियंस ट्रॉफी से पहले बड़े बदलावों को मांग की है। मुझे लगता है कि यह आगे बढ़ने का रास्ता है।' 2019 में पहली बार बाबर को कप्तान नियुक्त करने के बाद से पाकिस्तान ने अभी तक कोई बड़ा टूर्नामेंट नहीं जीता है।

पिछले साल बाबर की कप्तानी में पाकिस्तान सुपर 4 में श्रीलंका द्वारा कोलंबो में दो विकेट से हारने के बाद एशिया कप से बाहर हो गया था। कुछ महीने बाद पाकिस्तान का संघर्षपूर्ण प्रदर्शन जारी रहा और वे भारत में एकदिवसीय विश्व कप के नॉकआउट चरण में पहुंचने में विफल रहे। मार्को इवेंट के समापन के बाद बाबर ने सभी प्रारूपों की कप्तानी से इस्तीफा दे दिया। शाहीन शाह अफगैनी ने टी20 कप्तान का पद संभाला, लेकिन न्यूजीलैंड के खिलाफ सिर्फ एक सीरीज के बाद उन्हें हटा दिया गया, जिसमें पाकिस्तान 4-1 से हार गया। बाबर को फिर से संकेत गेंद की कप्तानी सौंपी गई और शान मसूद ने टेस्ट कप्तानी बरकरार रखी। टी20 विश्व कप में एक बार फिर पाकिस्तान का प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा। वे न्यूजीलैंड में एक मुश्किल सतह पर सह-मेजबान यूएसए के खिलाफ अपना पहला टी20 मुक़ाबला हार गए। यह आश्चर्यजनक हार महत्वपूर्ण साबित हुई क्योंकि उनका अभियान ग्रुप चरण में ही समाप्त हो गया।

## भारत के खिलाफ माइंड गेम खेल रहा है ऑस्ट्रेलिया, पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर का बड़ा बयान



नई दिल्ली। पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर बारिशत अली का मानना ???? कि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारत के खिलाफ बहुपक्षीय बॉर्डर गारवकर ट्रॉफी सीरीज से पहले 'माइंड गेम' खेल रहे हैं। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच प्रतिद्वंद्विता को लेकर अलावा की लहर शुरू हो गई है क्योंकि सीरीज नवंबर में शुरू होने वाली है। हाल ही में ऑस्ट्रेलिया के टेस्ट कप्तान पेट कॉमिंस ने कप्तान रोहित शर्मा, दिग्गज विराट कोहली और जसप्रीत बुमराह से आगे ऋषभ पंत को बल्लेबाज के रूप में चुना है। कॉमिंस ने स्टार स्पॉटर्स पर कहा, 'वह ऐसा खिलाड़ी है जिसे मैंने कुछ सीरीज में बड़ा प्रभाव डाला है और हमें उसे शांत रखने की कोशिश करनी होगी।' इस पर बारिशत अली का मानना है कि ऑस्ट्रेलिया माइंड गेम खेल रहा है और भारत की अनुभवी तिकड़ी उनके विचारों में रहेगी। बारिशत ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा, 'वे माइंड गेम खेल रहे हैं। ऑस्ट्रेलिया जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद शमी, रोहित शर्मा और विराट कोहली से डरेगा। पंत ने हाल ही में रन बनाए हैं। वे माइंड गेम खेल रहे हैं। वे पंत को निशाना बनाने की कोशिश कर रहे हैं। यह उनकी मानसिकता है। वे कुछ और दिखा रहे हैं और दूसरी चीजों के बारे में सोच रहे हैं।'

## जो रूट और विराट कोहली में से कौन है बेहतर? युवराज सिंह ने दिया ये जवाब

नई दिल्ली (एजेंसी)। जो रूट और विराट कोहली के टेस्ट स्टैटस को लेकर अक्सर तुलना होती ही रहती है। दुनिया के तमाम दिग्गज खिलाड़ी इस पर अपनी राय भी रख चुके हैं। वहीं अब टीम इंडिया के पूर्व क्रिकेटर युवराज सिंह ने भी इस पर अपनी राय रखी है। युवी ने बताया कि किस तरह से दोनों खिलाड़ियों को तुलना करना मुश्किल है। उन्होंने मौजूदा फॉर्म को देखते हुए जो रूट को भले ही बेहतर टेस्ट बल्लेबाज बताया हो, लेकिन सख्त ही उन्होंने विराट कोहली की भी तारीफ की है। दरअसल, कुछ समय पहले इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल वॉन ने जो रूट को विराट कोहली

से बेहतर बल्लेबाज बताया था। क्लब प्रेयरी फायर पॉइंटकार्ट में माइकल वॉन ने ये बात कही थी। उस दौरान एडम गिलक्रिस्ट भी मौजूद थे। जब युवी से विराट कोहली और जो रूट को तुलना को लेकर सवाल किया गया तो उन्होंने कहा कि, अगर आप इंग्लैंड में खेल रहे हैं, तो इसमें को संक नहीं कि आप जो रूट का नाम लेंगे। लेकिन अगर आपको दुनिया भर में खेलना है तो मैं विराट कोहली को चुनूँगा। क्योंकि मुझे पता है कि कुछ ऐसे विकेट हैं, जहां पर वह विरोधी टीम को काफी ज्यादा नुकसान पहुंचा सकता है। युवी ने आगे कहा कि, ये सवाल काफी बहस

वाला है। अगर मौजूदा फॉर्म को देखेंगे, तो विरकूल जो रूट को चुनूँगा। लेकिन अगर आप सभी फॉर्मेट पर नजर डालेंगे, तो मैं बिना किसी संक के विराट का नाम लूँगा। विराट कोहली इन दिनों भारत और बांग्लादेश टेस्ट सीरीज खेल रहे हैं। हालांकि, पहले टेस्ट में वो कुछ कमाल नहीं दिखा पाए। पहले टेस्ट मैच को दोनों पारियों में विराट कोहली कुछ खास नहीं कर पाए थे। विराट कोहली ने पिछले कुछ समय में टेस्ट मैच कम ही खेले हैं। इस साल जब इंग्लैंड टीम भारत दौर पर आई थी, तब विराट कोहली टेस्ट टीम का हिस्सा नहीं थे। उन्होंने बेक ले रखा था।







## आमिर खान का बेटा था इसलिए मिली महाराज

जुनैद खान ने खुलासा किया है कि अगर वे आमिर खान के बेटे नहीं होते तो शायद उन्हें फिल्म महाराज में काम नहीं मिलता। हालांकि जुनैद ने इस फिल्म के लिए ऑडिशन भी दिया था। हाल ही में उन्होंने अब तक के वर्क एक्सपीरियंस को शेयर किया। जुनैद ने यह भी बताया कि उन्होंने आमिर की फिल्म लाल सिंह चड्ढा के लिए ऑडिशन दिया था। उन्होंने कहा, 'कभी-कभी कुछ हिस्सा आपको मिलता है, कुछ नहीं मिलता। यह सच है कि महाराज से पहले मैंने कुछ ऑडिशन दिए थे। वो उस वक़्त नहीं हो पाया।' जुनैद ने आगे कहा, 'हां, पापा पहले इसके (लाल सिंह चड्ढा) बारे में बात कर चुके हैं। जब मैंने इसके लिए टेस्ट दिया था तब पापा को टेस्ट काफी पसंद आया था। लेकिन फिल्म के बजट की वजह से नए एक्टर के साथ वो फिल्म नहीं बन सकती थी। इस कारण उस फिल्म में मुझे काम करने का मौका नहीं मिला।'

## फिल्म महाराज से जुनैद ने किया बॉलीवुड डेब्यू

जुनैद खान ने फिल्म महाराज से बॉलीवुड में डेब्यू किया है। इस फिल्म का डायरेक्शन सिद्धार्थ पी मल्होत्रा ने किया है। फिल्म में जुनैद के अलावा जयदीप अहलावत, शालिनी पांडे और शरवरी जैसे सेलेब्स ने काम किया है। फिल्म की कहानी एक सॉरसाइट मुद्दे पर बरत है, इसलिए इसे लेकर कॉन्ट्रोवर्सी भी हुई थी। इसके बाद ही फिल्म को थिएटरों की जगह ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर रिलीज किया गया।

## ऑडिशन का वीडियो देख आदित्य चोपड़ा ने फिल्म में कास्ट करने का मन बनाया

प्रोड्यूसर आदित्य चोपड़ा ने जुनैद का एक साल पुराना ऑडिशन का वीडियो देखा था। जुनैद ने अपने पिता आमिर खान की फिल्म लाल सिंह चड्ढा के लिए ऑडिशन दिया था। आदित्य चोपड़ा को जुनैद का वो वीडियो काफी पसंद आया था। इसी के बाद उन्होंने जुनैद को फिल्म में लेने का मन बना लिया था। जुनैद ने कहा था, 'आदित्य सर ने मुझे बुलाया और महाराज की रिफ्ट दी। उन्होंने कहा कि फर्स्ट हाफ पूरा पढ़कर सुनाओ। मैंने सुनाई तो उन्होंने ज्यादा कुछ रिफ्रेशन नहीं दिया। बस इतना कहा कि बंदिया किए, चलो काम शुरू करते हैं।' जुनैद ने यह भी बताया था कि अभी उनके पास दो फिल्में पाइपलाइन में हैं। एक फिल्म वो अपने पिता आमिर खान के प्रोडक्शन हाउस के बैनर तले कर रहे हैं। इस फिल्म में उनके साथ साउथ की एक्ट्रेस साई पल्लवी नजर आएगी। इसके अलावा दूसरी फिल्म में वे खुशी कपूर के साथ दिखेंगे।



## आपके घर में इतने एक्टर-डायरेक्टर हैं। आप किससे सलाह-मशविरा करती हैं?

मैं सबसे अनुभवों का बहुत फायदा उठाती हूँ। जब पीआर और मार्केटिंग की बात होती है तो मैं वरुण भैया से पूछती हूँ, क्योंकि वह उसमें काफी अच्छे हैं। उन्होंने मुझे कहा कि बस कॉन्फिडेंट रहो और अपने काम के प्रति ईमानदार रहो, सब ठीक होगा। जब कोई रिफ्ट की बात होती है तो मैं अपने डेड या रोहित (डायरेक्टर रोहित धवन) भैया से पूछती हूँ। अपने सारे ऑडिशन में दादा से अरबूव कराती हूँ तो निश्चित तौर पर सबसे थोड़ा-थोड़ा मार्गदर्शन लेती हूँ।



## कपिल शर्मा के शो में करण जौहर ने कहा, उन्हें रातों को नींद नहीं आती

फिल्म 'रॉकी और रानी की प्रेम कहानी' का निर्देशन करने वाले बॉलीवुड फिल्म मेकर करण जौहर ने कहा कि वह नींद न आने की समस्या से पीड़ित हैं। फिल्म निर्माता, अभिनेत्री आलिया भट्ट के साथ स्ट्रीमिंग कॉमेडी शो 'द ग्रेट इंडियन कपिल शो' में दिखाई दिए, जहां उन्होंने शो में खूब मस्ती की। शो के एक सेगमेंट के दौरान, कपिल ने कहा कि अक्सर ऐसा होता है कि अगर लोग अपने सामान्य समय से पहले बिस्तर पर चले जाते हैं, तो उन्हें नींद आने में मुश्किल होती है, उन्होंने आलिया से पूछा कि क्या उनके साथ भी ऐसा कुछ होता है। करण जौहर ने बीच में टोकते हुए कहा कि उन्हें सोने में परेशानी होती है, इससे पहले उन्होंने कहा कि मैं आसानी से नहीं सो पाता, न खुद के साथ न किसी और के साथ। हाल ही में करण जौहर ने डॉटर्स डे मनाते हुए अपने इंस्टाग्राम पर अपने बच्चों यश और रुही के साथ इस ख़ास दिन पर एक रील वीडियो शेयर की। वीडियो में करण फ़ेम से बाहर हैं, वह कहते हुए सुनाई दे रहे हैं, 'हम डॉटर्स डे और सप्ताह डे मना रहे हैं, इस मौके पर यश और रुही के नाम वाला सोकलेट केक जुड़वा बच्चों के सामने रखा गया है। रुही ने करण के बाद कहा, कि मैं चाहती हूँ कि आप हर दिन मेरे डेडी रहो। करण ने कैप्शन में लिखा, सामान्यतः एक ऐसी चीज है, जिस पर मैं बहुत दृढ़ता से विश्वास करता हूँ और जिस मेरी मां ने मुझे सिखाया है। मेरे पिता भी महिलाओं का सम्मान करते थे। चाहे वे सशक्तिकरण को पूरी तरह से समझ या व्यक्त करने में सक्षम न हों, लेकिन उनके कार्यों ने उनकी मूल मान्यताओं को दोहराया।



## ये हैं दिलजीत दोसांझ की आने वाली फिल्मों, 2026 तक के लिए तैयार रहे दर्शक

दिलजीत दोसांझ इन दिनों अपने म्यूजिक टूर 'दिल-तुमिनाती के कारण सुखियों में बने हुए हैं। विदेशी जमीन पर परफॉर्म करने के बाद अब वो भारत में परफॉर्म करने वाले हैं। इस टूर के भारतीय चरण की शुरुआत 26 अक्टूबर को नई दिल्ली से होगी। उसके बाद वो हैदराबाद, पुणे, कोलकाता, अहमदाबाद और लखनऊ में भी प्रस्तुति देंगे। शो के टिकट के महंगे दाम को लेकर कई लोगों ने उन्हें ट्रोल् भी किया है। खैर, अपनी समीत की दुनिया के अलावा दिलजीत अपनी अभिनय वाली दुनिया को लेकर भी चर्चा में हैं। आने वाले दिनों में उनकी कई फिल्में रिलीज होने वाली हैं।

**बॉर्डर 2**  
दिलजीत दोसांझ की आने वाली सभी फिल्मों में से उनके प्रशंसकों को बॉर्डर 2 का सबसे ज्यादा इंतज़ार है। इस फिल्म में

# मेरे पास घर के बैनर से लॉन्च होने वाला ऑप्शन ही नहीं था

बॉलीवुड में फिल्मी परिवारों से आने वाले एक्टरों की लिस्ट में एक और नाम शामिल होने जा रहा है। यह नाम है अंजिनी धवन, जो जाने-माने फिल्म निर्देशक डेविड धवन के भाई अनिल धवन की पोती हैं। अंजिनी दादा-पोती के रिश्ते के बहाने पीडीएमग खाई जैसे जरूरी विषय पर बनी फिल्म बिनी और फैमिली से पर्दे पर दरतक देने जा रही हैं। आपके दादा (चचेरे) डेविड धवन खुद इतने नामी निर्माता-निर्देशक हैं। कभी उनके बैनर से लॉन्च होने को लेकर चर्चा हुई या वरुण धवन की तरह पहले दूसरे मेकर्स का विश्वास जीतकर खुद को साबित करना चाहती थीं? सच कहूँ, मेरे पास घर से लॉन्च होने वाला ऑप्शन ही नहीं था। मेरी फैमिली इस मामले में काफी सख्त है। उनका मानना यह है कि आपको जो हासिल करना है, खुद करना है तो ऐसा एक भी पल नहीं था, जब मैंने यह सोचा हो कि अरे, मैं तो घर के बैनर से लॉन्च हो जाऊंगी। अगर मेरे पास वो ऑप्शन होता ना, तो निश्चित तौर पर मैं सोवती, पर वह था ही नहीं। मैंने बचपन से यही माहौल देखा है कि मेरे दिमाग में यह ख्याल ही नहीं आया। उन्होंने मेरे डेड को लॉन्च नहीं किया, जब वह ऐक्टिंग

करना चाहते थे। उन्होंने रोहित भैया (धवन) को लॉन्च नहीं किया। वरुण भैया को नहीं किया तो वही बात मेरे पर भी लागू होती है। फिल्म में आप पंकज कपूर, जो खुद ऐक्टिंग के इंस्टीट्यूशन हैं, के साथ काम कर रही हैं। राजेश कुमार आपके पिता बने हैं। उनके साथ काम करने का अनुभव कैसा रहा उनसे क्या सीखा? असल में राजेश सर मेरे पापा (सिद्धार्थ धवन) के बहुत अच्छे दोस्त हैं। दोनों साथ में काम भी कर चुके हैं। यह मुझे अपने लुक टेस्ट के दिन पता चला। वे दोनों एक दूसरे से जिस गर्मजोशी से मिले, मैं थोड़ी हेरान थी, मगर उस वजह से मैं उनके साथ काफी सहज हो गई। पंकज जी वाकई ऐक्टिंग के संस्थान हैं। मैं खुद को बहुत लकी मानती हूँ कि मुझे पहली ही फिल्म में उनके साथ काम करने को मिला। वह हमेशा मेरी पहली फिल्म के को-स्टार पंकज रहेंगे, जो बहुत स्पेशल बात है। मैंने देखा कि वह कभी अपने या खुद की परफॉर्मंस के बारे में उलना नहीं सोचते। वह सीन को बेहतर बनाने के बारे में ज्यादा सोचते हैं और सबका पार्ट देखते हैं। शिफ्ट अपने सीन की नहीं सोचते और यह एक चीज है जो मैं खुद भी करना चाहूंगी। आपके फिल्मों में आने के साथ ही आपके साथ एक और स्टारकिड वाला टैग जुड़ चुका है। इस पर काफी चर्चा भी हुई है कि आप लोगों को आसानी से फिल्में मिल जाती हैं। आप इस स्टारकिड टैग के फायदे-नुकसान क्या मानती हैं? इस टैग का नुकसान यह है कि मैं चाहे जितनी भी मेहनत करूँ, हमारे बारे में लोगों की यही सोच होगी कि ये फिल्म फैमिली से है, तो इनके लिए बहुत आसान रहा होगा। यह जजमेंट निश्चित तौर पर एक नुकसान है। वहीं, फायदा यह है कि मुझे किसी भी सलाह की जरूरत हो तो मैं काफी अनुभवी लोगों को फोन करके पूछ सकती हूँ। मैं वरुण भैया को पूछ सकती हूँ कि आपको क्या लगता है।



## इस निर्देशक के साथ पहली फिल्म करना चाहती थीं शरवरी, शॉर्टलिस्ट हो गईं...

शरवरी वाघ इन दिनों अपनी आगामी वाईआरएफ की जासूसी फिल्म अल्फा को लेकर लगातार सुखियों में बनी हुई हैं। शरवरी इन दिनों आलिया भट्ट के साथ फिल्म अल्फा की शूटिंग में व्यस्त हैं। वह अपनी हालिया फिल्म मुंजा, महाराज और वेद की सफलता का भी आनंद ले रही हैं। शरवरी ने कबीर खान की द फॉरगॉटन अर्मी-आजादी से अपने अभिनय करियर की शुरुआत की थी, लेकिन उससे पहले, उन्होंने संजय लीला भंसाली की बाजीराव मस्तानी में सहायक निर्देशक के रूप में काम किया। हाल ही में, उन्होंने खुलासा किया कि वह अपनी पहली फिल्म निर्देशक संजय लीला भंसाली के साथ करना चाहती थीं, लेकिन फिल्म में सेलेक्ट होने के बावजूद भी कुछ ऐसा हुआ कि अपनी पहली फिल्म संजय के साथ नहीं कर पाईं। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, एक इंटरव्यू के दौरान शरवरी ने खुलासा किया कि वह रणवीर सिंह, प्रियंका चोपड़ा और दीपिका पादुकोण अभिनीत फिल्म बाजीराव मस्तानी में सहायक निर्देशक बना गईं, जब वह फिल्म निर्माता द्वारा निर्मित एक फिल्म के लिए ऑडिशन देने गईं तो कुछ ऐसा हुआ, जो उन्होंने कभी सोचा नहीं था। शरवरी ने कहा, मुझे संजय सर के प्रोडक्शन हाउस के साथ एक फिल्म करना थी। मैंने इसके लिए ऑडिशन दिया था और शॉर्टलिस्ट हो गई थीं लेकिन चीजे योजना के अनुसार नहीं हुईं और फिल्म को नहीं बनाया गया। इस तरह से मिला संजय के साथ काम करने का मौका शरवरी ने कहा, कुछ तकनीकी कारणों से उस फिल्म पर थोड़ा विराम लग गया। उन्हें कुछ सोचना पड़ा और रिफ्ट पर फिर से काम करना पड़ा। आगे शरवरी ने कहा, उस दौरान, जब संजय ने उनसे पूछा कि क्या वह उनकी सहायता कर सकती हैं। उसने बताया कि बाजीराव मस्तानी भी निर्माण में थी और शरवरी ने बाजीराव मस्तानी में इंटरशिप करने की इच्छा व्यक्त की। फिर क्या संजय सहमत हो गए और उन्हें अपनी फिल्म बाजीराव मस्तानी में सहायक निर्देशक के रूप में काम किया। काम की बात करें तो शरवरी इन दिनों आलिया भट्ट के साथ शिव रहलत की अल्फा की शूटिंग में व्यस्त हैं। अल्फा वाईआरएफ की एक्शन ड्रामा जासूसी फिल्म है। जो कथित तौर पर 2025 में सिनेमाघरों हो सकती हैं। दोनों ने हाल ही में कश्मीर शेड्यूल पूरा किया और सेट से तस्वीर साझा की।

## नितांशी ने खास अंदाज में किया किरण राव का शुक्रिया

फिल्म लापता लेडीज को भारत की तरफ से आधिकारिक प्रतिक्रिया के रूप में ऑस्कर अवॉर्ड्स में भेजा जा रहा है। फिल्म फेडरेशन ऑफ इंडिया ने इसका एलान किया, जिसके बाद किरण राव ने भी सोशल मीडिया पर पोस्ट साझा किया। लापता लेडीज को ऑस्कर में भेजे जाने की खबर से फिल्म के सितारे बेहद खुश हैं। इस फिल्म में फूल कुमारी का किरदार अदा करने वाली नितांशी ने किरण के पोस्ट पर कमेंट कर उनका शुक्रिया अदा किया है। नितांशी ने लिखा है, किरण मैं आपने तो बहुत सपने पूरे कर दिए, मैं अब भी सोच रही हूँ कि क्या यह सच है। किरण राव ने इस फिल्म का निर्देशन किया है।



## करीना ने की लापता लेडीज की तारीफ, ऑस्कर 2025 के लिए दी शुभकामनाएं

अभिनेत्री करीना कपूर ने हाल ही में 'लापता लेडीज' के ऑस्कर 2025 में आधिकारिक प्रस्तुति पर शुभकामनाएं दी हैं। करीना ने अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक स्टोरी साझा की। स्टोरी साझा करते हुए अभिनेत्री ने लिखा, 'महान कहानियों को महान पहचान मिलनी चाहिए। अभिनेत्री ने पूरी टीम को बधाई दी और लिखा, 'आप लोगों के लिए बहुत खुश हूँ'। निर्देशक किरण राव ने बाद में इंस्टाग्राम पर एक नोट साझा किया, जिसमें उन्होंने आभार व्यक्त किया। उन्होंने इस सफलता के लिए पूरी टीम को श्रेय दिया।



बम्बई इसे डायरेक्ट करेंगे। इसका पहला भाग 2005 में रिलीज हुआ था। सरदार जी 3 सरदार जी एक पंजाबी हॉरर कॉमेडी फैंचाइजी है। दिलजीत दोसांझ ने जुलाई 2024 में इस फिल्म का एलान किया था। इसे 27 जून, 2025 को रिलीज किया जाएगा। इसका पहला भाग 2015 में आया था, जिसमें दिलजीत और नीरू बाजवा की हिट जोड़ी दिखी थी। दूसरा भाग 2016 में आया था। इसमें सोनम बाजवा, मोनिका गिल, जसविंदर भल्ला और यशपाल शर्मा समेत कई कलाकारों ने काम किया था। सरदार जी 3 का निर्माण द्वाइड हिल स्टूडियो के गुणबीर सिंह सिद्धू और मनमोर्द सिद्धू स्टोरी टाइट प्रोडक्शंस के साथ मिलकर करेंगे।

**रत्ना च घन्ना**  
दिलजीत दोसांझ एक और पंजाबी फिल्म रत्ना च घन्ना में दिखेंगे। इसमें उनके साथ सोनम बाजवा और शहनाज गिल भी काम करेंगी। तीनों को इससे पहले 2021 में आई फिल्म होसला रवख में एक साथ देखा गया था। रत्ना च घन्ना के पोस्टर को हाल ही में जारी किया गया है। इसकी रिलीज डेट से भी परदा उठा दिया गया है। फिल्म 2 अक्टूबर, 2024 को रिलीज होगी।

**नो एंट्री**  
कॉमेडी फिल्म नो एंट्री के दूसरे भाग नो एंट्री 2 में भी दिलजीत दोसांझ नजर आएंगे। इसमें वो लोगों को गुदगुदाते हुए दिखेंगे। लोग वैसे भी दिलजीत के कॉमेडी अवतार को काफी पसंद करते हैं। उनके अलावा इस फिल्म में वरुण धवन और अर्जुन कपूर भी काम करेंगे। फिल्म का निर्माण बोनी कपूर कर रहे हैं और अनीस